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ВСТУП 

 

Актуальність комплексної курсової роботи полягає у тому, що пожежі 

в закладах охорони здоров’я мають велике значення, так як ці пожежі небезпечні 

та є прогресивними. Розвитку пожежі сприяє наявність у всіх приміщеннях 

лікарні горючих матеріалів, одночасне перебування великої кількості людей, 

збільшує час для евакуації. Також пожежі в лікарнях приносять дуже багато 

матеріальних збитків та жертв. 

 Мета та завдання комплексної курсової роботи. Метою роботи є 

забезпечення пожежної безпеки Тростянецької міської лікарні Сумської області. 

Для досягнення поставленої мети, необхідно виконати наступні завдання: 

1. Аналіз пожежної небезпеки об’єкту;  

2. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкту; 

3. Розгляд та гасіння умовної пожежі; 

4. Вимоги безпеки праці під час виконування оперативного завдання.                                                                                                                        

Пожежна небезпека в лікарнях та інших закладах охорони здоров’я 

України забезпечується, згідно Наказу МВС України від 30.12.2014 № 1417 «Про 

затвердження Правил пожежної безпеки в Україні».  

У багатоповерхових лікарнях палати для важкохворих та дітей повинні 

розміщуватися на нижніх поверхах. Палатні відділення дитячих лікарень слід 

розміщувати не вище п’ятого поверху, палати для дітей до 7 років - не вище 

другого поверху. 

Лікарні та інші заклади охорони здоров’я з постійним перебуванням 

хворих, не здатних самостійно пересуватися, повинні забезпечуватися ношами з 

розрахунку: одні ноші на 5 хворих та засобами індивідуального захисту органів 

дихання для саморятування людей під час пожежі з розрахунку на максимальну 

кількість хворих (стаціонар) та окремо для обслуговуючого персоналу. 

Відстань між ліжками у лікарняних палатах має становити не менше 0,8 м, 

центральний основний прохід - не менше 1,2 м завширшки. Тумбочки, стільці та 

ліжка не повинні захаращувати виходи й проходи. 
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Подання кисню хворим повинно здійснюватися централізовано з 

установленням балонів (не більше 10) за межами будинку закладу охорони 

здоров’я у прибудовах з негорючих матеріалів або з центрального кисневого 

пункту (коли кількість балонів понад 10). Допускається встановлювати один 

кисневий балон біля зовнішньої негорючої стіни зовні будинку закладу охорони 

здоров’я у металевій шафі. Центральний кисневий пункт слід розміщувати в 

будинку, що стоїть окремо, на відстані не менше 25 м від будинку з постійним 

перебуванням хворих. 

У будинках закладів охорони здоров’я не допускається:  

1) розміщувати в корпусах з палатами для хворих приміщення, не пов'язані  

з лікувально-профілактичними процесами, або здавати приміщення в 

оренду під інше призначення; 

2) здійснювати подавання кисню у лікарняні палати за допомогою гумових 

та пластмасових трубок, а також трубопроводами, котрі мають нещільні місця у 

з’єднаннях; 

3) улаштовувати топкові отвори печей у лікарняних палатах; 

4) розміщувати в підвальних та на цокольних поверхах майстерні, склади, 

комори для зберігання пожежовибухонебезпечних речовин і матеріалів, а також 

ЛЗР та ГР; 

5) використовувати керогази, примуси для стерилізації медичних 

інструментів; підігрівати парафін і озокерит безпосередньо на вогні (слід 

застосовувати спеціальні підігрівачі); 

6) розміщувати хворих, коли їх кількість перевищує 25 осіб, у дерев’яних 

будинках з пічним опаленням; 

7) установлювати ліжка в коридорах, холах та на інших шляхах евакуації; 

8) користуватися прасками, електроплитками, іншими електронагріваль-

ними приладами у лікарняних палатах та інших приміщеннях, де перебувають 

хворі (мають бути виділені спеціальні приміщення). 

Пожежі в лікарняних закладах, які сталися протягом останніх трьох років: 
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1) 10 червня 2019 року о 21:44 відбулась масштабна пожежа в 7-му 

відділенні Одеської обласної психіатричної лікарні №1 на вулиці Академіка 

Воробйова, 9, охопила площу 500 квадратних метрів. 

В корпусі перебувало 52 особи та троє співробітників. Пожежна 

сигналізація не спрацювала, хоча була прийнята на баланс за декілька днів до 

події. Пожежа почалася у відділенні, де проходили лікування ветерани Другої 

світової війни та афганці. Спочатку загорівся дах одноповерхової будівлі. Згодом 

вогонь охопив 500 квадратних метрів закладу. Осередок пожежі був у 

господарчій частині відділення, у приміщенні для сушіння білизни.  

В результаті пожежі загинуло 7 (4 відразу не приходячи до тями та 3 у 

шпиталі) осіб — 6 пацієнтів та одна медсестра, 4 постраждалих доставлені у 

Одеську міську лікарню №11.  

Підрозділи ДСНС прибули на місце через 7 хвилин, але на час прибуття до 

300 квадратів було охоплено полум'ям. Полум'я пішло дахом будівель. На місці 

події працювали дві оперативні дільниці: одна на рятування людей, друга на 

гасіння пожежі. 

Гасіння ускладнювалося низьким тиском у гідрантах. Пожежу гасили 

п’ятдесят сім рятувальників за допомогою дванадцяти одиниць техніки. 43 

пацієнта було евакуйовано та розміщено по відділенням лікарні. Підрозділами 

ДСНС врятовано 15 осіб (з них 4 особи без ознак життя) та 6 осіб з отруєння 

чадним газом госпіталізовано у важкому стані (з них 2 особи померло).  

О 23:19 того ж дня пожежу було ліквідовано.  

2) 27 серпня 2021 року о 08:02 на телефон Служби порятунку «101» 

надійшло повідомлення про пожежу в підвальному приміщенні будівлі 

поліклініки центральної районної лікарні м. Волноваха Донецької області. Бійці 

11-го Державного пожежно-рятувального загону виїхали за підвищеним 

номером виклику. 

По прибуттю перших пожежно-рятувальних підрозділів було встановлено, 

що відбувається задимлення в архівному приміщенні поліклініки ЦРЛ. 

Вогнеборці негайно приступили до гасіння пожежі. Особовим складом 
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Головного управління евакуйовано 110 чоловік, з них 30 чоловік персоналу та 80 

чоловік відвідувачів. 

О 08:20 пожежу було локалізовано та о 08:31 ліквідовано. 

Загиблих та постраждалих внаслідок пожежі немає. 

3) 28 грудня 2021 року о 21:22 до Служби порятунку надійшло 

повідомлення про пожежу в палаті реанімаційного відділення на першому 

поверсі чотириповерхової будівлі Косівської ЦРЛ. 

До місця виклику негайно було направлено пожежно-рятувальні 

підрозділи. На момент прибуття рятувальників площа пожежі орієнтовно 

складала 55 м кв. О 21:42 пожежу локалізовано, а о 22:00 – ліквідовано. До 

прибуття перших підрозділів рятувальників, персонал лікарні евакуював 12 

хворих. 

На місці пожежі виявлено тіла двох загиблих осіб (хворі), ще трьох 

пацієнтів врятували. 

 Для гасіння залучено 33 особи та 9 одиниць техніки, – повідомили 

рятувальники. 

На місце пожежі прибула голова Івано-Франківської обласної адміністрації 

Світлана Онищук, яка уточнила, що в пожежі загинуло троє людей. 

Трьох пацієнтів, яких врятували, направили в обласну лікарню для надання 

необхідної допомоги. 
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РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

1.1 Загальна характеристика міської лікарні м. Тростянець 

 

Територія лікарні розташована у західній частині м. Тростянець, в урочищі 

«Нескучне» та не має спільних меж з житловою забудовою. Вся територія має 

площу близько 12 Га, та огороджена металевим парканом по всьому периметру. 

В’їзди на території влаштовані з західного боку через центральні та допоміжні 

ворота. 

Міська лікарня на 600 місць працює цілодобово, вдень у ній знаходиться 

500 чоловік обслуговуючого персоналу, вночі до 400 чоловік персоналу та 

пацієнти. На території лікарні розташовані основні та допоміжні споруди. 

Основні споруди: 

Поліклініка – 3-х поверхова цегляна будівля розміром 62х13х9 м. ІІ-го 

ступеню вогнестійкості. Перегородки цегляні, перекриття з/б, покрівля м’яка 

бітумна. Сполучення між поверхами здійснюється по двом сходовим клітинам та 

ліфтовій шахті. Із будівлі є 8 евакуаційних виходів, 3 з яких розташовані з 

тильного боку будівлі, 4 на фасаді та один з торця будівлі, також будівля 

обладнана закритим переходом що сполучає її з головним корпусом. Під всією 

площею будівлі є підвал що сполучається зі сходовими клітинами та має 

приямки з вікнами. 

На всіх поверхах розташовані: кабінети лікарів, підсобні приміщення та 

зали очікування. 

Головний корпус – п’ятиповерхова будівля ІІ ступеню вогнестійкості 

коридорного типу планування. Сполучення між поверхами виконується за 

допомогою трьох сходових клітин та п’яти ліфтів, з яких один ліфт та одна 

сходова клітина – загального користування. На першому поверсі знаходиться 

приймальне відділення, кладові, електрощитові, зали очікування, кімнати 

відпочинку, маніпуляційні та кімнати персоналу. З першого поверху є перехід до 

коридору спільного з дитячим відділенням та поліклінікою, а також 9 

евакуаційних виходів, 6 з яких з фасаду, 2 – з тилу та один з торця будівлі. 
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Другий поверх – пологове відділення, що має типове планування. 

Третій поверх – терапевтичне відділення та відділення неврології. 

Четвертий поверх – травматологічне відділення та відділення гінекології.  

П’ятий поверх – хірургічне відділення. 

Над п’ятим поверхом влаштовано горище висотою 1,7 м. у якому 

розташовані машинні відділення ліфтів та вентиляційні комунікації. Під всією 

будівлею влаштовано підвальний поверх 

Дитяче відділення – двоповерхова будівля ІІ ступеню вогнестійкості 

розміром 12х45х8м. Два поверхи сполучаються між собою двома сходовими 

клітинами та двома ліфтами. Перший поверх будівлі містить службові кабінети, 

касу, лабораторію, рентген-кабінет, та облаштований п’ятьма виходами, 4 з яких 

на фасад та один з тильного боку. 

Інфекційне відділення – окремо стояча двоповерхова будівля ІІ ступеню 

вогнестійкості. Стіни та перегородки цегляні перекриття з/б, покрівля шиферна 

двоскладна по дерев’яній обрешітці. Під всією площею будівля розташовані 

підвальні приміщення сполучені з основним підвалом ЦРЛ через тунель, та 

мають окремі виходи у сходові клітини та з торця будівлі. З будівлі інфекційного 

відділення існує сім виходів два з яких з південного боку, один з західного торця 

та чотири з північного боку. Планування будівлі коридорного типу зі 

сполученням поверхів двома сходовими клітинами, східна з яких з’єднана з 

горищем через люк. За призначенням приміщення поділені на кабінети лікарів 

та персоналу та на палати для хворих секційного типу. 

На території лікарні також розташовані одноповерхові допоміжні споруди 

ІІ ступеню вогнестійкості до яких відносяться: котельня на газовому паливі 

центральної системи опалення та гарячого водопостачання з цілодобовим 

чергуванням персоналу, гаражі службового автотранспорту, морг, та будівля 

насосної станції водопостачання з цілодобовим чергуванням персоналу. 
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1.2.  Характеристика водопостачання, опалення, вентиляції, 

електропостачання, систем пожежної сигналізації та системи оповіщення. 

 

Системи пожежної сигналізації та систем оповіщення. 

Автоматичних систем пожежогасіння в будинку не передбачено. Система 

автоматичної пожежної сигналізації застаріла та знаходиться у непрацездатному 

стані. Приміщення забезпечені вогнегасниками відповідно до норм належності.  

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути 

відключено черговим персоналом об'єкта (цілодобово) у вестибюлі, та окремо на 

кожному поверсі у розподільчих щитках на входах. Аварійне освітлення 

відсутнє.  

Об’єкт може бути цілком відключений від енергопостачання у 

трансформаторній, яка розташована біля харчоблоку. 

Опалення - водяне центральне. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі - природна. Повітроводи 

розташовані у технологічних порожнинах стін.  

Водопостачання 

Внутрішнє водопостачання забезпечується від ПК, які розміщені у 

коридорах та на сходових клітинах всіх основних будівель лікарні. 

Зовнішнє водопостачання забезпечується від кільцевої водопровідної 

системи, діаметром 200-мм. що живиться від НС 2го підйому розташованої на 

території ЦРЛ яка стоїть на артезіанській свердловині з дебетом 15м3/год, та 

забезпечена резервуаром чистої води 250м3. До складу системи водопостачання 

входять чотири гідранти розташовані на території лікарні відповідно до схеми. 

1.3. Пожежна небезпека лікарні 

В установах Міністерства охорони здоров’я кількість пожеж є досить 

великою, завдані ними матеріальні збитки великі. Основними причинами пожеж 

є невиконання керівниками та посадовими особами цих закладів своїх обов’язків 
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із забезпечення протипожежного захисту підвідомчих об’єктів та ігнорування 

встановлених законодавством вимог пожежної безпеки. 

Пожежна безпека кожного об’єкту  повинна забезпечуватися: 

1.  системою запобігання пожежі; 

2.  системою протипожежного захисту; 

3.  організаційно-технічними заходами.  

          Отже, що під час пожеж в закладах охорони здоров’я можливі: 

1. наявність категорії людей (хворих) з непередбачуваною поведінкою; 

2. виникнення паніки; 

3. наявність людей з обмеженими фізичними можливостями; 

4. наявність людей, у яких стресова ситуація може викликати погіршення 

здоров’я; 

5. наявність безперервних процесів (операцій, реанімаційних процесів 

тощо) та нетранспортабельних хворих; 

6. велика завантаженість горючими матеріалами; 

7. розвинута система вентиляції й кондиціювання повітря; 

8. наявність великої кількості медпрепаратів на основі ЛЗР та ГР, горючої 

рентгенівської плівки, хімічних реактивів, балонів з газами тощо; 

9. наявність цінної та унікальної медичної апаратури; 

10. наявність обладнання з радіоактивними елементами; 

11. наявність бактеріологічних препаратів. 

Тож виходячи з цього пропоную переглянути протипожежні вимоги для 

лікарняних закладів, а саме; 

Під’їзди для пожежних машин 

До будинків закладів охорони здоров'я необхідно передбачати проїзди чи 

смуги, придатні для проїзду пожежних автомобілів відповідно до ДБН Б.2.2-

12:2019 «Планування і забудова територій», ДБН В.2.2-9 (п. 2.11 ДБН В.2.2-10-

2001 «Будинки і споруди. Заклади охорони здоров’я»). 

Заклади охорони здоров’я одночасно відносяться до громадських будинків 

на які також розповсюджуються норми ДБН В.2.2-9:2018 «Громадські будинки 
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та споруди. Основні положення», а отже і вимоги щодо розміщення такі як і до 

громадських будинків. 

Під'їзди до будівель повинні бути шириною не менше 3,5 м та мати тверде 

покриття. Слід розділяти пішохідні потоки та автотранспортні шляхи.  

До закладів охорони здоров’я висотою 5 поверхів і вище, проїзди слід 

передбачати з усіх сторін. До будинків меншої поверховості проїзди можна 

влаштовувати з однієї повздовжньої сторони. 

 Табл. 1.1 - Протипожежні відстані між  житловими, громадськими, 

адміністративно-побутовими будинками промислових підприємств, 

гаражами, а також до виробничих будинків, сільськогосподарських 

будівель і споруд 

Ступінь 

вогнестійкості будинку 

Відстані при ступені вогнестійкості будинків, м 

I, II III IIIа, IIIа, IIIб, IV, IVа, 

V 

I, II 6/9 8/9 10/12 

III 8/9 8/12 10/15 

IIIа, IIIб, IV, IVа, V 10/12 10/15 15/18 

Примітка 1. Поділ будинків за ступенем вогнестійкості визначають 

згідно з вимогами ДБН В. 1. 1-7 

Примітка 2. Протипожежні відстані до виробничих будинків з 

категорією виробництва А і Б слід збільшувати на 50% для будинків  I і II 

ступенів вогнестійкості, для категорії В-на 25% у порівнянні з даними, 

наведеними у таблиці 1. 

Примітка 3. Відстань між стінами  будинків без віконних прорізів 

допускається зменшувати на 20%, за винятком будинків  IIIа, IIIб, IV, IVб, і V 

ступені вогнестійкості. 

Примітка 4. У районах сейсмічністю 9 балів відстані між житловими 

будинками, а також між житловими і громадськими будинками  IVа, V ступенів 

вогнестійкості, слід збільшувати  на 20 %. 
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Відстань від краю проїзду до зовнішньої стіни будинку слід приймати 5-7 

м для будинків з умовною висотою до 26,5 м включно (переважно будинки не 

більше 10 поверхів) і 9-11 для будинків з умовною висотою понад 26,5 м. 

(переважно будинки більше 10 поверхів) з шириною проїзду 6 м (п. 15.3.1 ДБН 

В.2.2-15:2019). 

Протипожежні відстані 

Відстань між будівлями закладів охорони здоров'я та іншими будівлями і 

спорудами приймається згідно з ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування і забудова 

територій». 

При визначенні  відстаней між  будинками  необхідно  враховувати  вимоги  

розрахунків інсоляції, освітленості та шумозахисту, а також протипожежні 

вимоги згідно з ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування і забудова територій». 

Так протипожежні відстані між закладами охорони здоров'я і до 

громадських, житлових будинків визначаються за таблицею 1 ДБН Б.2.2-12:2019 

чисельник, та до виробничих, складських за значенням в знаменнику.  

Зовнішнє протипожежне водопостачання 

Витрати води на зовнішнє пожежогасіння (на одну пожежу) для закладів 

охорони здоров'я (громадських) приймаються за таблицею  (п. 6.2.3 ДБН В.2.5-

74:2013). 

 

 

Примітка 5. Протипожежні відстані між будинками слід  збільшувати на 

20%: 

- для двоповерхових будинків V ступеня вогнестійкості  

- для будинків, що мають горищний дах, верхній шар покрівлі якого 

виконаний з горючих матеріалів. 

Примітка 6. Відстані між будинками I і II ступенів вогнестійкості 

допускається передбачати менше ніж 6 м за умови, якщо стіна вищого будинку, 

розміщеного напроти іншого будинку, є протипожежною 
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Табл. 1.2 – Витрати води на зовнішнє пожежогасіння житлових та 

громадських будівель 

Призначення 

будівель 

Витрати води на одну пожежу , л/с, на зовнішнє 

пожежогасіння житлових і громадських будівель 

(незалежно від їх ступеня вогнестійкості ) при їх об’ємі, 

тис. м3 

до 1 

включ. 

від 1 до5 

включ. 

від 5 до 25 

включ. 

від 25 до 

50  включ. 

від 50 до 

150 

включ. 

Житлові 

односекційні та 

багатосекційні 

будинки при 

кількості поверхів: 

до 2 включ. 

 

 

 

10 

 

 

 

10 

 

 

 

- 

 

 

 

- 

 

 

 

- 

від 3 до 12 включ. 10 15 15 20 - 

від 13 до 16 включ. - - 20 25 - 

від 17 до 25 включ. - - - 25 30 

Громадські 

будинки при 

кількості поверхів: 

до 2 включ. 

10 10 15 - - 

від 3 до 6 включ. 10 15 20 25 30 

від 7 до 12 включ. - - 25 30 35 

від 13 до 16 включ. - - - 30 35 

 

 

У залежності від визначених за табл. 1.2 витрат води на зовнішнє 

пожежогасіння, приймається мінімальна кількість пожежних гідрантів. Так при 
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витраті води до 15 л/с включно, допускаються влаштування одного гідранту. При 

витраті води більше 15 л/с слід приймати не менше два пожежних гідранти. 

Пожежні гідранти слід передбачити вздовж вулиць та автомобільних доріг 

на відстані не більше ніж 2,5 м від краю проїзду, але не ближче ніж 5 м від стін 

будівель та мати під’їзд з твердого покриття (п. 12.16 ДБН В.2.5-74:2013). 

Пожежні резервуари або водоймища в тому числі і пожежні гідранти слід 

розміщувати за умови обслуговування ними будівель, які знаходяться в радіусі 

200 м, за умови прокладання рукавних ліній по дорогах із твердим покриттям, 

забезпечувати гасіння найбільш віддаленої точки будівлі (п. 12.16 та п. 13.3.4 

ДБН В.2.5-74:2013). 

Системи протипожежного захисту 

Вимоги щодо обладнання будівель та споруд закладів охорони здоров'я 

системою пожежної сигналізації та системою оповіщення про пожежу і 

керування евакуацією людей викладені в ДБН В.2.5-56. 

Кількість поверхів будинків слід приймати (п. 3.15 ДБН В.2.2-10-2001 

«Будинки і споруди. Заклади охорони здоров’я»):  

а) лікувально-профілактичні заклади (за винятком санаторіїв) – висотою 

від рівня планувальної позначки землі до підлоги верхнього поверху не більше 

26,5 м, в сейсмічних районах – згідно з вимогами ДБН Б.2.2-12:2019;  

б) санаторії – не більше дев'яти поверхів;  

в) будинки таборів (літніх дитячих оздоровчих та оздоровчих для 

старшокласників) – не більше двох поверхів, будинки оздоровчих таборів 

цілорічного використання І і II ступенів вогнестійкості – не більше трьох 

поверхів;  

г) будинки  дитячих  оздоровчих  таборів  і  санаторіїв  IV-V  ступенів  

вогнестійкості – тільки одноповерховими;  

д)  решта закладів охорони здоров'я – відповідно до ДБН В.2.2-9. 

 Вимоги до шляхів евакуації закладів  охорони  здоров'я  повинні  

відповідати положенням  ДБН В.2.2-9 (п. 4.10 ДБН В.2.2-10-2001 «Будинки і 

споруди. Заклади охорони здоров’я»).  
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Ширина коридорів має бути не менше (п. 3.6 ДБН В.2.2-10-2001 

«Будинки і споруди Заклади охорони здоров’я»):  

а) палатних відділень – 2,4 м;  

б) амбулаторно-поліклінічних закладів –2 м;  

в) амбулаторно-поліклінічних  закладів  в  разі  використання  їх  під  

чекальні  для відвідувачів та односторонньому розміщенні кабінетів, в 

операційних блоках, реанімаційних і пологових відділеннях – 2,8 м;  

г) амбулаторно-поліклінічних  закладів  в  разі  використання  їх  під  

чекальні  для відвідувачів і двосторонньому розміщенні кабінетів, лікарень 

відновлювального лікування і ортопедичного профілю – 3,2 м;  

д) коридорів  складських  приміщень  та  житлових  приміщень  санаторно-

курортних закладів – 1,8 м;  

е) коридорів  інших  груп  приміщень  санаторно-курортних  закладів  при  

загальній довжині більше 10 м – 1,5 м, при довжині менше 10 м – 1,25 м;  

ж) всіх інших типів закладів охорони здоров'я і їх структурних підрозділів 

– згідно зі ДБН В.2.2-9. 

Ширина дверей в палатах, ізоляторах, тамбурах і шлюзах боксів, 

напівбоксах, допологових,  пологових,  процедурних,  перев'язочних,  

операційних,  наркозних,  а  також  в ванних  кімнатах,  вбиральнях  для  хворих  

і  клізмових  в  лікарнях  (відділеннях) відновлювального лікування має бути не 

менше 1,1 м; у вбиральнях і душах при палатах – не менше  0,7 м;  у  кабінетах  

лікарів,  лабораторних  приміщеннях,  вбиральнях  для  хворих палатних  

відділень  і  решті  приміщень –  не менше  0,9 м;  у  процедурних 

рентгенодіагностичних кабінетів, кабінетах променевої терапії і радіоізотопної 

діагностики, на шляхах евакуації хворих – 1,2 м; бар залах – 1,4 м (п. 3.14 ДБН 

В.2.2-10-2001 «Будинки і споруди. Заклади охорони здоров’я»).  

Будинки  лікувальних  закладів  на  60  і менше  ліжок  та  амбулаторно-

поліклінічні заклади на 90 відвідувань за зміну дозволяється проектувати IV, V 

ступеня вогнестійкості з рубленими чи брущатими стінами (п. 4.2 ДБН В.2.2-10-

2001 «Будинки і споруди. Заклади охорони здоров’я»).  
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Приміщення  лікувальних,  амбулаторно-поліклінічних  закладів  і  аптек  

(крім приміщень медичного  персоналу  громадських  будинків  і  споруд,  

аптечних  кіосків)  в  разі розміщення їх в будинках іншого призначення мають 

бути відокремлені від решти приміщень протипожежними стінами 1-го типу і 

мати самостійні виходи назовні (п. 4.3 ДБН В.2.2-10-2001 «Будинки і споруди. 

Заклади охорони здоров’я»).  

Зберігання вибухо-пожежонебезпечних матеріалів (рідин більше 100 кг), а 

також рентгенівських плівок більше 100 кг необхідно передбачати в окремих 

будинках не нижче II ступеня вогнестійкості на відстані 15 м від інших споруд 

(п. 4.9 ДБН В.2.2-10-2001 «Будинки і споруди. Заклади охорони здоров’я»).  

Допускається  розміщення  архівосховища  рентгенівської  плівки менше  

300  кг  в лікувальних  будинках  з  відокремленням  його  від  приміщень  іншого  

призначення протипожежними стінами та перекриттями 1-го типу.  

Відстань  шляхів  евакуації  від  дверей  найбільш  віддалених  приміщень  

закладів охорони здоров'я (крім вбиралень, вмивальних, душових та інших 

допоміжних приміщень) до виходу назовні чи на сходову клітку повинна бути не 

більше тієї, що вказана в таблиці 3 (п. 4.11 ДБН В.2.2-10-2001 «Будинки і 

споруди. Заклади охорони здоров’я»).  

Постачання  кисню,  закису  азоту,  вуглекислого  газу,  стисненого  

повітря  і забезпечення вакуумом споживачів в стаціонарах і поліклініках 

лікувально-профілактичних закладів потрібно передбачати централізованим (п. 

7.1 ДБН В.2.2-10-2001 «Будинки і споруди. Заклади охорони здоров’я»).  

Джерелом кисню може бути центральний кисневий пункт (газоподібний 

кисень) або киснево-газифікаційна станція (рідкий кисень) (п. 7.2 ДБН В.2.2-10-

2001 «Будинки і споруди. Заклади охорони здоров’я»).  

Подавання кисню повинне здійснюватись централізовано, з встановленням 

балонів (не  більше  10)  у  прибудовах  з  негорючих матеріалів  або  з 

центрального кисневого  пункту (коли кількість балонів понад 10), які слід 

обладнувати засобами механізації (п. 7.3 ДБН В.2.2-10-2001 «Будинки і споруди. 

Заклади охорони здоров’я»). 
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Електропостачання  та  електрообладнання  закладів  охорони  здоров'я  

слід проектувати  згідно  з  ПУЕ,  ДБН  В.2.2-9 і  з  урахуванням додаткових 

вимог даного розділу (п. 7.68 ДБН В.2.2-10-2001 «Будинки і споруди. Заклади 

охорони здоров’я»). 

Евакуаційне  освітлення  повинно  бути  передбачене  в  коридорах,  по  

основних проходах, сходових клітках. Світлові покажчики "Вихід" слід 

передбачити біля входів на сходові клітки, виходів з першого поверху підвалів, 

які використовуються під службові приміщення (п. 7.78 ДБН В.2.2-10-2001 

«Будинки і споруди Заклади охорони здоров’я») 

Основні вимоги пожежної безпеки для закладів охорони здоров’я містяться 

у Правилах пожежної безпеки України, ДБН В.2.2-10-2001 «Будинки і споруди. 

Заклади охорони здоров’я»; ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування і забудова 

територій»; ДБН В.2.5-64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація»; ДБН 

В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди»; ДБН В.2.5-

56:2014 «Системи протипожежного захисту»; ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна 

безпека об’єктів будівництва»; ДБН В.2.2-9:2018 «Громадські будинки та 

споруди. Основні положення». 

Тож після наведених пунктів ми розуміємо, що сучасні лікарняні заклади 

відносяться до пожежо небезпечних об’єктів тому, що нагадують досить складні 

та великі  за площею комплекси приміщень, де всередині перебувають зовсім 

різні за можливістю адекватно діяти в умовах надзвичайної ситуації групи 

людей. 

1.4. Пожежна небезпека матеріалів, що обертаються 

 

Оцінка пожежовибухонебезпечності речовин та матеріалів полягає у 

визначенні ряду показників, характеристика яких залежить від їх агрегатного 

стану. 

За горючістю речовини та матеріали поділяються на: 
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1. негорючі, які не здатні горіти на повітрі (неорганічні матеріали, метали, 

гіпсові конструкції, азбест). 

2. важкогорючі, які можуть займатися на повітрі від джерела запалювання, 

однак після його вилучення не здатні самостійно горіти (наприклад 

асфальтобетон, фіброліт, деякі види пластмас, слабкі розчини спиртів); 

3. горючі, які здатні самозайматись, а також займатись від джерела 

запалювання і самостійно горіти після його вилучення (органічні сполуки, 

наприклад, гази (метан, етилен, ацетилен), рідини (спирти, ефіри, ацетон, бензин, 

гас), тверді речовини (дерево, пластмаси, каучук)). 

Лікувальні заклади мають горюче оздоблення стін та підлоги, 

устаткування ліфтів та підйомників , оргтехніка, штори, папір, конструктивні 

елементи приміщень, а також обладнані меблевою продукцією до складу якої 

входить деревина, паралон, та тканина. Ці матеріали є легкозаймистими, тому 

вони створюють велику пожежну небезпеку. 

Так, як лікарня обладнана меблями та дерев’яними обрешітками то хочу 

вам розповісти про саму деревину. 

Ще на стадії виготовлення деревина просочується спеціальними 

вогнезахисними сумішами – антипіренами, що надає їй підвищену опірність 

горінню. При нагріванні антипірен утворює на поверхні просоченої ним 

деревини плівку, що позбавляє дерево доступу до кисню. Це перешкоджає 

подальшому поширенню вогню. Та й сам старт пожежі уповільнюється: контакт 

відкритого вогню з необробленою деревиною набагато швидше призводить до її 

займання. Крім просочувальних матеріалів застосовуються і вогнезахисні 

покриття, які під дією високих температур утворюють негорючий пінистий шар, 

що захищає деревину від займання. 

Просочення і покриття мають різні періоди дії (від 1 до 30 років), після 

яких потрібна повторна обробка (найкраще - тим же складом, який 

використовувався і раніше, або ж видалити старий шар, щоб уникнути можливої 

реакції з новою речовиною). 

Згідно довідника Баратова деревина має такі властивості: 
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Деревина соснова, горючий матеріал. Вологість 9%; щільн. 414-510 кг/м3; 

теплопровідність 0,37 Вт/(м-К); темпер. гор .- (18731-20853) кДж / кг. Показник 

горючості понад 2,1; т. спалаху. 255 ° С; т. самоспал. 399 ° С; схильна до 

теплового самозаймання; т. тлін, при самозайманні 295 ° С; нижн. конц. межа 

розпр. пл. 34 г/м3; макс. тиск. вибуху 520 кПа; макс, швидкість на розтавання 

тиску. 5,5 МПа/с; коеф. димоутвор. 717 м2/кг за 400 °С; токсичність продуктів 

горіння 355 ± 27 г/м3 при 400 °С. Запобігати дії джерела нагрівання з т-рою вище 

80 °С. 

Також однією з найнебезпечніших речовин, яка застосовується у медичних 

закладах, є кисень, що використовується, як для безпосередньої допомоги 

хворим, так і в процесі проведення зварювальних робіт під час ремонтів, 

реконструкції, усунення аварійних ситуацій. 

Кисень, безбарвний газ, сильний окисник. Мол. маса 31,998; щільн. газу 

повітрям 1,105; коеф. диф. у повітрі 0,175 см2/с; розчинність у воді: 31 мл за 1 л 

при 20 °С. Кисень негорючий, але підтримує горіння речовин. В атмосфері, 

збагаченій киснем, горючі речовини стають небезпечнішими: легше спалахують, 

мають нижчу температуру самозаймання, ширший діапазон конц. меж розп. пл. 

парів у результаті значного зростання верхньої межі розп. пл., велику швидкість 

вигоряння та повноту згоряння. Трудногорючі та багато негорючі в повітрі 

речовини в атмосфері кисню стають горючими. Рідкий кисень надзвичайно 

небезпечний при контакті з органічними речовинами, оскільки утворює із нею 

вибухові суміші. Для гасіння речовин в атмосфері, збагаченій киснем, речовини, 

що гасять, необхідно подавати з підвищеною інтенсивністю . 

Кисень зазвичай зберігається і транспортується у газоподібному вигляді у 

сталевих балонах під тиском 150 атмосфер. З метою запобігання небезпечним 

помилкам під час наповнення та користування балонами, вони для різних газів 

фарбуються у різноманітні спеціальні кольори. Кисневі балони зовні фарбують 

у блакитний колір та роблять напис чорними літерами «КИСЕНЬ». 

Подання кисню хворим має здійснюватися централізовано з 

установленням балонів (не більш ніж 10) за межами будинку закладу охорони 
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здоров’я у прибудовах з негорючих матеріалів або з центрального кисневого 

пункту (коли кількість балонів понад 10). Допускається встановлювати один 

кисневий балон біля зовнішньої негорючої стіни зовні будинку закладу охорони 

здоров’я у металевій шафі. Центральний кисневий пункт слід розміщувати в 

будинку, що стоїть окремо, на відстані не менш ніж 25 м від будинку з постійним 

перебуванням хворих. 

За відсутності централізованого постачання киснем порядок користування 

кисневими подушками визначається наказом (розпорядженням) адміністрації 

лікувально-профілактичного закладу. 

 

Висновок за першим розділом 

В першому розділі описані загальні відомості про об’єкт які взяті з картки 

плану пожежогасіння. Проведено аналіз пожежної небезпеки лікарні таким 

чином в лікарнях є дуже багато пожежонебезпечних матеріалів такі як деревина, 

меблі які оздоблені легкозаймистими матеріалами, також горюче оздоблення 

стін та підлоги, штори та багато іншого що може призвести до виникнення 

пожежі.  

Також вмістив протипожежні вимоги які повинні виконуватися в 

лікарняних закладах для забезпечення пожежної небезпеки, але багато пожеж 

трапляється тому що керівництво нехтує цими вимогами. Тому, що в лікарнях I 

і II ст. вогнестійкості пожежа розвивається по обладнанню і горючим матеріалам, 

що знаходяться всередині приміщень.  

З інструкцій будівель можуть горіти лише дерев'яні підлоги і віконні 

обкладинки, двері, а також деякі горищні конструкції. І якщо пожежа 

розповсюджується по  коридорах не відділених від драбинних кліток, 

відбувається їх швидке задимлення по цих же шляхах розповсюджується  вогонь 

і цим відразу відрізаються шляхи евакуації.  
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РОЗДІЛ 2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

2.1. Організація проведення перевірки протипожежного стану 

 

Протипожежний стан об'єкта - стан об'єкта, характеризований частотою 

виникнення пожеж та рівнем збитків від них, частотою виникнення загорянь, а 

також травм, отруєнь і загиблих людей, рівнем реалізації вимог пожежної 

безпеки, рівнем готовності особового складу пожежних підрозділів та 

добровільних пожежних формувань, а також протипожежної пропаганди. 

Відповідно до ст.66 Кодексу цивільного захисту України, «центральний 

орган виконавчої влади, який здійснює державний нагляд у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, здійснює державний нагляд (контроль) шляхом проведення 

планових та позапланових перевірок відповідно до закону». 

Правовою підставою проведення перевірок є: 

1. Кодекс цивільного захисту України гл.14 «Державний нагляд 

(контроль) у сфері техногенної та пожежної безпеки». 

2. Закон  України  від 05.04.2007 року № 877-V «Про  основні  засади  

державного   нагляду  (контролю)  у  сфері господарської діяльності».  

Цей Закон визначає правові та організаційні засади, основні принципи і 

порядок здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської 

діяльності, повноваження органів державного нагляду (контролю), їх посадових 

осіб і права, обов'язки та відповідальність суб'єктів господарювання під час 

здійснення державного нагляду (контролю). 

3. Наказ ДСНС України від 24.01.2019 року № 56 «Про удосконалення 

ведення документообігу при здійсненні функцій державного нагляду». 

Цей Порядок визначає механізм здійснення органами ДСНС України 

заходів державного нагляду (контролю) за додержанням і виконанням вимог 

законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки та цивільного захисту 
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Проведення перевірок являється основною формою профілактичної 

роботи органів державного нагляду на різних об'єктах. 

Метою проведення перевірок є: 

Здійснення контролю за виконанням вимог пожежної безпеки, 

встановлених законодавчими та іншими нормативними актами (стандартами, 

нормами, правилами, положеннями, інструкціями тощо). 

Завдання перевірок протипожежного стану: 

В ході проведення перевірки працівникам державного нагляду в комплексі 

необхідно вирішити наступні завдання: 

1. виявити причини і умови, що сприяють виникненню і 

розповсюдженню пожеж, здійснити контроль за їх усуненням; 

2. здійснити контроль заходів по забезпеченню безпеки людей, 

збереженню майна і створення умов ліквідації від пожеж. 

Для вирішення цих завдань працівнику ДСНС слід добре знати причини 

пожеж, уміти аналізувати пожежну небезпеку технологічних процесів 

виробництва і на основі аналізу розробляти заходи протипожежного захисту. 

Під час проведення перевірки слід враховувати обстановку, яка може 

скластися на об'єкті в випадку виникнення пожежі. Важлива мета перевірки 

полягає в тому, що необхідно добитись здійснення комплексу заходів, котрі 

сприяли б успішному гасінню пожежі, обмеженню її розповсюдження, 

створювали можливість швидкої евакуації людей і матеріальних цінностей, а 

також без перешкоджуваного розгортання засобів пожежогасіння. 

Особливо ретельно повинні перевірятись шляхи евакуації, та інші 

конструктивні та інженерні рішення направленні на безпеку людей (стаціонарні 

пожежні сходи, протипожежні сходи, системи димовидалення, протипожежні 

стіни і двері, під'їзди до будівель і споруд об'єктів, засоби зв'язку і 

протипожежного захисту та водопостачання). 

Відповідно до вимог  - Закон  України  «Про  основні  засади  державного   

нагляду  (контролю)  у  сфері господарської діяльності» від 05.04.2007 року № 

877-V. Перевірки поділяються на планові та позапланові. 
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Перевіркам підлягають населені пункти, підприємства, установи, 

організації, суб'єкти підприємницької діяльності незалежно від їх організаційно-

правових форм та форм власності. 

Всі об'єкти, які знаходяться на обліку в підрозділі ДСНС, поділялися на дві 

основні категорії (групи): суб'єкти господарювання; інші підконтрольні об'єкти. 

Суб'єкт господарювання - зареєстрована в установленому порядку 

юридична особа (роз’яснити) незалежно від її організаційно-правової форми та 

форми власності, яка провадить господарську діяльність, крім органів державної 

влади та органів місцевого самоврядування, а також фізична особа - суб'єкт 

підприємницької діяльності. 

ПКМУ № 715 від 05 вересня 2018р «Про затвердження критеріїв, за якими 

оцінюються ступінь ризику від провадження господарської діяльності та 

визначається періодичність здійснення планових заходів державного нагляду 

(контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки ДСНС. 

Інші підконтрольні об'єкти - будівлі, споруди та приміщення міністерств, 

інших центральних органів виконавчої влади та їх структурних підрозділів, 

органів місцевого самоврядування та підвідомчих їм структурних підрозділів, 

обласних, міських, районних, селищних і сільських рад тощо.  

Під час проведення планових перевірок перевіряється весь комплекс 

заходів, направлених  на забезпечення пожежної безпеки об'єкту, а саме: 

здійснюється огляд (обстеження) територій, будівель, споруд та приміщень, 

проводиться перевірка функціонування підрозділів відомчої, місцевої та 

добровільної пожежної охорони й інших протипожежних формувань, роботи 

пожежної технічної комісії (якщо вона створена), а також будь-яких документів 

чи предметів, які стосуються забезпечення пожежної безпеки. 

Під час проведення позапланових перевірок перевіряється ступінь 

виконання рішень, актів, приписів, постанов посадових осіб органів державного 

нагляду. 

Строк здійснення планової перевірки об'єктів, які належать до сфери 

управління суб'єктів господарювання, не може перевищувати десяти робочих 
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днів, а для суб'єктів малого підприємництва - п'яти робочих днів. Продовження 

строку здійснення планової перевірки не допускається. 

Строк здійснення планової перевірки інших підконтрольних об'єктів 

встановлюється керівником відповідного органу ДСНС залежно від 

характеристики об'єктів. 

Періодичність проведення планових перевірок об'єктів суб'єктів 

господарювання встановлюється з урахуванням ступеня ризику їх господарської 

діяльності, який визначається відповідно до «КРИТЕРІЇВ, за якими оцінюється 

ступінь ризику від провадження господарської діяльності та визначається 

періодичність здійснення планових заходів державного нагляду (контролю) у 

сфері техногенної та пожежної безпеки ДСНС», затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 05 вересня 2018 року № 715. 

Критеріями, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження 

господарської діяльності у сфері техногенної та пожежної безпеки, є: 

1. залежність до потенційно небезпечних об'єктів, об'єктів підвищеної 

небезпеки; 

2. категорія за вибухопожежною та пожежною небезпекою будівлі та 

приміщення; 

3. кількість людей, що постійно або тимчасово можуть перебувати 

одночасно на об'єкті; 

4. поверховість або висота будівель; 

5. розташування споруд під землею; 

6. наявність культурних, історичних, духовних та інформаційних 

цінностей; 

7.  провадження господарської діяльності, пов'язаної з наданням послуг і 

виконанням робіт протипожежного призначення. 

Відповідно до встановлених критеріїв суб'єкти господарювання з 

урахуванням значення прийнятного ризику від провадження господарської 

діяльності у сфері техногенної та пожежної безпеки відносяться до одного з 

трьох ступенів ризику - високого, середнього та незначного. 
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До суб'єктів господарювання з високим ступенем ризику відносяться 

суб'єкти, у власності, володінні, користуванні яких перебувають: 

- потенційно небезпечні об'єкти та об'єкти підвищеної небезпеки; 

- промислові та складські будівлі (споруди), які належать до категорії "А" 

або "Б" за вибухопожежною небезпекою незалежно від площі та категорії "В" за 

пожежною небезпекою площею 500 кв. метрів і більше; 

- об'єкти нового будівництва та реконструкції; 

- об'єкти з масовим перебуванням людей, зокрема аеропорти, морські, 

річкові, залізничні та автомобільні вокзали республіканського та обласного 

значення, станції метрополітенів; 

8. об'єкти, на яких виконуються роботи із збирання зернових культур; 

9. висотні будинки (з умовною висотою понад 47 метрів); 

10. підземні споруди різного призначення; 

- пам'ятки архітектури та історії, музеї, картинні галереї, бібліотеки, 

державні архівні установи. 

До суб'єктів господарювання з високим ступенем ризику належать також 

суб'єкти, що надають послуги і виконують роботи протипожежного 

призначення. Під час здійснення планових заходів державного нагляду 

(контролю) за діяльністю таких суб'єктів у сфері техногенної та пожежної 

безпеки органи державного пожежного нагляду вибірково перевіряють якість 

наданих ними послуг (виконаних робіт) на об'єктах. 

До суб'єктів господарювання із середнім ступенем ризику відносяться 

суб'єкти, у власності, володінні, користуванні яких перебувають: 

- будівлі підвищеної поверховості (з умовною висотою від 26,5 до 47 

метрів включно); 

- музеї, картинні галереї, бібліотеки, державні архівні установи. 

До суб'єктів господарювання з незначним ступенем ризику відносяться 

суб'єкти, що не належать до суб'єктів господарювання з високим та середнім 

ступенем ризику. 
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Планові перевірки суб'єктів господарювання з високим ступенем 

прийнятного ризику проводяться один раз на два роки , а також можуть 

здійснюватися комплексно, із залученням представників Державного комітету 

гірничого нагляду та промислової безпеки, охорони праці та гірничого нагляду, 

Державної інспекції цивільного захисту та техногенної безпеки, інших органів 

державного нагляду, а також профспілкових органів на підставі погоджених 

заінтересованими сторонами квартальних планів спільних перевірок та 

спільного рішення керівників цих органів. 

Планові перевірки суб'єктів господарювання з середнім ступенем 

прийнятного ризику проводяться один раз на три роки. 

Планові перевірки суб'єктів господарювання з незначним ступенем 

прийнятного ризику проводяться один раз на п'ять років. 

Перелік об'єктів суб'єктів господарювання, нагляд за протипожежним 

станом яких здійснюється ДСНС України, визначається та затверджується 

керівником цього органу. 

Перелік об'єктів суб'єктів господарювання з високим та середнім ступенем 

прийнятного ризику, нагляд за протипожежним станом яких здійснюється 

територіальними органами державного нагляду, визначається та затверджується 

керівником територіального органу державного нагляду. 

Перелік об'єктів суб'єктів господарювання з незначним ступенем 

прийнятного ризику, нагляд за протипожежним станом яких здійснюється 

місцевим органом державного нагляду, визначається та затверджується 

керівником цього органу. 

Кожен державний інспектор з пожежного нагляду несе персональну 

відповідальність не тільки за якість проведення перевірок, а й за те, щоб всі 

об'єкти, які знаходяться на території його дільниці, були поставлені на облік та 

згодом, у визначені терміни, здійснювався контроль за дотриманням 

(виконанням) на даному об'єкті встановлених законодавством вимог норм та 

правил пожежної безпеки. 
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З цією метою посадова особа доповідає відповідним рапортом Головному 

державному, інспектору з пожежного нагляду відповідного органу ДПН, в кому 

зазначає: 

- найменування суб'єкта господарювання (відповідно до документів про 

державну реєстрацію); 

11. адресу місцезнаходження суб'єкта і його відокремлених підрозділів; 

12. відомчу належність. 

Після розгляду відповідного рапорту керівник особисто вносить 

вищевикладені дані до Журналу обліку підконтрольних об'єктів (дод.1), а 

планова перевірка суб'єкта господарювання щодо дотримання встановлених 

законодавством вимог пожежної безпеки планується у наступному кварталі. 

На всі об'єкти суб'єктів господарювання або інших підконтрольних об'єктів 

заводиться окрема наглядова справа, у якій зберігаються документи і матеріали, 

що характеризують стан протипожежного захисту об'єкта, а саме:  

13. загальні відомості про об'єкт; 

14. копії наказів на проведення планових та позапланових 

перевірок об'єктів;  

15.  повідомлення про проведення перевірки; 

16. посвідчення на проведення перевірки. 

17. акти перевірки додержання (виконання) суб'єктом господарювання 

вимог законодавства у сфері пожежної безпеки; 

- приписи державного пожежного нагляду за результатами планових та 

позапланових перевірок; 

- довідки за результатами перевірок діяльності адміністрації щодо 

забезпечення пожежної безпеки підвідомчих об'єктів; 

- позови в суд на повну , або часткове зупинення роботи підприємства; 

-  подання в органи влади й управління, до високо поставлених організацій 

та керівництву підприємства інформації з питань забезпечення пожежної 

безпеки; 
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- копії експертних висновків за проектами будівництва нових та 

реконструкції існуючих будівель. 

- копії експертних висновків протипожежного стану об'єкта. 

- копії актів приймання в експлуатацію систем протипожежної автоматики 

(у тому числі після капітального ремонту); 

- накази й розпорядження керівництва об'єкта з питань забезпечення 

пожежної безпеки; 

- матеріали про роботу з громадськими протипожежними формуваннями; 

- інші матеріали, що стосуються забезпечення пожежної безпеки об'єкта. 

У житловому секторі наглядові справи заводяться на житлові організації 

або дільниці. 

У сільських районах наглядові справи групуються в загальні наглядові 

справи за сільськими радами або громадами. У такій наглядовій справі також 

відображаються загальні відомості про об'єкти, які розташовані на території 

сільської ради. 

Кожній наглядовій справі присвоюється номер, який відповідає номеру 

Журналу обліку підконтрольних об'єктів. 

На обкладинці справи вказується її номер, назва об'єкта, його 

місцезнаходження, відомча приналежність, номер дільниці, ступінь прийнятного 

ризику їх господарської діяльності для безпеки життя і здоров'я населення, 

навколишнього природного середовища щодо пожежної безпеки. 

При штатних змінах у складі органу державного нагляду передача 

наглядових справ від одного інспектора до іншого оформлюється актом, який 

підписується обома інспекторами та затверджується керівником місцевого 

органу державного нагляду. 

У кінці року закріпленим інженерно-інспекторським складом 

здійснюється перевірка наявності наглядових справ, про що доповідається 

рапортом керівнику місцевого органу державного нагляду. 

Керівник відповідного органу державного нагляду зобов'язаний постійно 

здійснювати контроль за своєчасним виконанням плану-графіка перевірок 
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об'єктів суб'єктів господарювання та плану-графіка перевірок інших 

підконтрольних об'єктів, розглядати матеріали наглядової справи після кожної 

перевірки об'єкта, але не менше одного разу на рік. 

За результатами перевірки наглядової справи робити письмові відмітки 

щодо її ведення і якості нагляду. 

Наглядові справи повинні постійно зберігатись у місці, визначеному 

керівником місцевого органу державного нагляду. 

Планові перевірки об'єктів, які належать до сфери управління (власності, 

володіння, користування) суб'єктів господарювання, здійснюються відповідно 

до квартальних планів графіків, які затверджуються керівниками відповідних 

органів державного нагляду до 20 числа останнього місяця кварталу, що передує 

плановому. 

Планові перевірки протипожежного стану будівель, споруд та приміщень 

міністерств, інших центральних органів виконавчої влади та їх структурних 

підрозділів, органів місцевого самоврядування та підвідомчих їм структурних 

підрозділів, обласних, міських, районних, селищних і сільських рад та інших 

об'єктів, які відповідно до законодавства не належать до суб'єктів 

господарювання (далі - інші підконтрольні об'єкти), проводяться щороку 

відповідними територіальними органами ДСНС, за якими вони закріплені, згідно 

із затвердженими (наказом) річними графіками їх перевірок. 

Планові перевірки об'єктів суб'єктів господарювання та інших 

підконтрольних об'єктів проводяться у присутності керівників (власників) 

підприємств, установ, організацій, або їх заступників, або фізичних осіб - 

підприємців (далі - керівники об'єктів), або уповноважених ними осіб за умови 

їх письмового «Повідомлення про проведення планової перевірки» (далі -

повідомлення) не пізніше як за десять днів до дня їх здійснення. 

У повідомленні про проведення планової перевірки зазначаються: 

- дата початку та дата закінчення здійснення планової перевірки; 

- найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові фізичної 

особи -підприємця, щодо діяльності об'єктів яких буде здійснюватися перевірка; 
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- найменування органу ДСНС України, посадові особи якого будуть 

здійснювати перевірку. 

Для здійснення планової (позапланової) перевірки керівник відповідного 

органу державного нагляду видає наказ, який має містити найменування суб'єкта 

господарювання, що має перевірятись, та предмет перевірки. 

Керівник відповідного територіального органу державного нагляду 

щомісячно своїм наказом затверджує план-графік планових перевірок об'єктів, 

які закріплені за керівником відповідного місцевого органу державного нагляду. 

На підставі наказу оформляється «Посвідчення на проведення планової чи 

позапланової перевірки», яке підписується керівником або заступником 

керівника відповідного органу державного нагляду (із зазначенням прізвища, 

ім'я та по батькові), засвідчується печаткою та реєструється у спеціальному 

«Журналі реєстрації посвідчень на проведення перевірки» даного органу. 

Посвідчення також оформляється і для перевірки інших підконтрольних 

об'єктів. 

Посвідчення перед початком здійснення перевірки разом із службовим 

посвідченням, що засвідчує особу органу державного нагляду, пред'являється 

керівнику об'єкта або уповноваженій ним особі. Копія посвідчення на 

проведення перевірки надається суб'єкту господарювання. 

За відсутності даних про найменування суб'єкта господарювання та/або 

його відокремленого підрозділу або прізвища, ім'я та по батькові фізичної особи 

- підприємця, щодо діяльності яких здійснюється перевірка, а також у разі 

початку роботи суб'єктом господарювання без отримання відповідних 

дозвільних документів у посвідченні на проведення перевірки зазначається 

тільки місцезнаходження об'єкта та інші дані без найменування суб'єкта 

господарювання. 

Посвідчення є чинним лише протягом зазначеного в ньому строку 

здійснення перевірки. 

Посадова особа органу державного нагляду без посвідчення на проведення 

перевірки та службового посвідчення не має права на здійснення перевірки. 
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Перед початком здійснення перевірки посадова особа органу державного 

нагляду вносить запис до відповідного журналу суб'єкта господарювання (за 

його наявності). 

Позапланові перевірки об'єктів суб'єктів господарювання з високим, 

середнім і незначним ступенями прийнятного ризику та інших підконтрольних 

об'єктів, які проводяться з метою контролю за виконанням приписів, постанов та 

розпоряджень про усунення порушень ліцензійних умов, здійснюються за 

рішенням керівника відповідного органу державного нагляду. 

Позапланові перевірки об'єктів суб'єктів господарювання з середнім та 

незначним ступенями прийнятного ризику не проводяться за умови укладення 

договорів добровільного страхування відповідальності перед третіми особами, 

за винятком: 

- здійснення перевірок об'єктів будівництва; 

- здійснення перевірки виконання приписів, виданих за результатами 

проведення планової перевірки. 

Позапланові перевірки протипожежного захисту територій зернових 

посівів, місць переробки та зберігання врожаю здійснюються один раз на рік, 

незалежно від форми власності сільгосппідприємства, на підставі рішення 

місцевих органів виконавчої влади чи органів місцевого самоврядування. 

Позаплановою перевіркою суб'єкта господарювання є перевірка, 

проведення якої не передбачено планами роботи ДСНС України, її 

територіальних органів, яка проводиться на підставі: 

-подання суб'єктом господарювання письмової заяви до органу ДСНС 

України про здійснення перевірки за його бажанням; 

-виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у 

документах обов'язкової звітності, поданих суб'єктом господарювання; 

-перевірки виконання суб'єктом господарювання приписів, розпоряджень 

або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог 

законодавства, виданих за результатами проведення планових перевірок органом 

ДСНС України; 
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- звернення фізичних та юридичних осіб про порушення суб'єктом 

господарювання вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки. 

(Позапланова перевірка у цьому разі , здійснюється тільки за наявності згоди 

ДСНС України на його проведення); 

- настання аварії, смерті потерпілого внаслідок виникнення надзвичайної 

ситуації або пожежі, що було пов'язано з діяльністю суб'єкта господарювання. 

Під час проведення позапланової перевірки з'ясовуються лише ті питання, 

необхідність  перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов'язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення перевірки. 

При проведенні позапланових перевірок повідомлення керівнику об'єкта 

або уповноваженій ним особі не надсилається. 

Під час проведення позапланової перевірки з'ясовуються лише ті питання, 

необхідність яких стала підставою для здійснення вказаного заходу, з 

обов'язковим їх зазначенням у посвідченні. Керівник об'єкта або уповноважена 

ним особа має право ознайомитися з підставою проведення позапланової 

перевірки та отримати копії відповідних документів. 

Строк здійснення позапланової перевірки не може перевищувати десяти 

робочих днів, а щодо суб'єктів малого підприємництва - двох робочих днів. 

Продовження строку здійснення позапланової перевірки не допускається. 

Планування перевірок повинно здійснюватися на основі: 

- аналізу обстановки з пожежами; 

- стану пожежної безпеки об'єктів; 

- сезонних пожежно-профілактичних заходів; 

- з урахуванням рішень органів державної виконавчої влади; 

- наказів і вказівок високопоставлених органів державного нагляду. 

Як правило, в першу чергу плануються перевірки об'єктів з масовим 

перебуванням людей (театри, кінотеатри, клуби, дитячі заклади, дитячі будинки, 

школи, інтернати, гуртожитки, лікарні, будинки інвалідів та престарілих). Далі 

по важливості ідуть промислові підприємства з підвищеною пожежною 

небезпекою, електростанції, великі будови, бази, склади, торгові центри, 



33 

 

магазини, тваринницькі і виробничі приміщення сільських господарств, 

ремонтні підприємства, автогаражі і т.д. 

Методика проведення планових перевірок значною мірою визначається 

характером об'єкта, його складністю і рівнем пожежної небезпеки. Порядок 

проведення перевірок може змінюватися залежно від конкретних умов та з 

урахуванням особливостей об'єкта. 

Державний інспектор з пожежного нагляд володіє навиками перевірки 

громадських будівель, сільгосппідприємств, магазинів, складів, дрібних і 

середніх промислових підприємств. Такі об'єкти перевіряються в порівняно 

короткий термін і достатньо повно виявляє наявні порушення.  

Складніше перевірити великі новобудови, хімічні комбінати, металургійні 

заводи, підприємства автомобільної і тракторної промисловості, електростанції, 

морські і річкові порти, залізничні вузли, великі спортивні споруди. Одній 

людині важко, а часом і фізично неможливо перевірити десятки, а іноді й сотні 

самостійних ділянок зі складними системами виробничих комунікацій, 

інженерних споруд і енергоустановок. На перевірку крупних об'єктів один 

інспектор витратить (30 днів і більше але ЗУ № 877-V заперечує). Крім того, одна 

людина не може глибоко вникнути в численні питання, що виникають при 

перевірці крупних об'єктів. Тому такі перевірки доцільно проводити бригадою 

або групою працівників державного пожежного нагляду з обов'язковою участю 

інженерно-технічного персоналу підприємства або установи, спеціально 

виділеного для прийняття участі у перевірці. Іноді в бригаді перевіряючих осіб 

беруть участь представники інших наглядових органів і громадських 

організацій. 

Керівника об'єкта наперед сповіщають про день початку перевірки. 

Спільно з адміністрацією об'єкта керівник бригади розробляє план або графік 

перевірки, намічає терміни проведення перевірки цехів, служб, складів, гаражів, 

уточнює осіб, які братимуть участь в перевірці. План (графік) перевірки 

розмножують і доводять до відома керівників всіх служб об'єкта. В процесі 

бригадної перевірки дуже важливо витримати календарні терміни перевірки 
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будівель і споруд, у зв'язку з чим бажано розробити мережний графік проведення 

перевірки. 

Залежно від характеру об'єкта можуть організовувати декілька робочих 

груп, які працюють у паралельних напрямках. Наприклад, на металургійному 

заводі створюють три групи: по доменному, прокатному і коксохімічному 

виробництву і ще підгрупу з перевірки газових, енергетичних, транспортних 

комунікацій. Кожна група проводить перевірки спільно з адміністрацією цехів, 

що перевіряються. У великому оперному театрі перевірки проводять дві робочі 

групи: одна група у складі начальника пожежної частини (державного інспектора 

з пожежного нагляду) сумісно із заступником директора і начальником пожежної 

охорони театру обстежує зал для глядачів і приміщення сценічного комплекса, 

друга робоча група у складі інспектора пожежної частини, головного інженера й 

електрика театру перевіряє систему зовнішнього і внутрішнього 

водопостачання, спринклерні і дренчерні установки, пожежну сигналізацію, 

систему димовидалення та ефективність роботи протипожежної завіси. Для 

перевірки систем пожежної автоматики залучається фахівець виробничої 

ділянки спеціальної автоматики. 

Основним методом виявлення порушень під час проведення перевірки є 

метод зіставлення рішень з питань протипожежного захисту, фактично 

виконаних, з рішеннями, що передбачені нормами і правилами пожежної 

безпеки. 

Огляд невеликих об'єктів слід здійснювати шляхом поверхового обходу 

всіх приміщень (наприклад, починаючи з покрівлі і закінчуючи підвальним 

поверхом). При цьому перевірка конструктивних, об'ємно-планувальних рішень, 

утримання шляхів евакуації, протипожежного водопостачання, 

електрогосподарства, технічного стану системи протипожежного захисту, 

первинних засобів пожежогасіння і т.п. виконується паралельно (тобто в 

комплексі). 
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На великих промислових підприємствах перевірку доцільно вести за ходом 

технологічного процесу (технологічна карта), починаючи з надходження 

сировини і закінчуючи цехами одержання готової продукції та її складів. 

Будівлі і споруди, у яких розташовані допоміжні і побутові служби, 

лабораторії, контори,  раціонально оглядати після перевірки всіх стадій 

виробничого процесу. 

Огляд будівель і споруд за ходом технологічного процесу виробництва 

дозволяє глибше вивчити його пожежну небезпеку і розробити ефективні заходи 

захисту. Перевірка цехів, майстерень, складів та інших приміщень проводиться 

в присутності посадових осіб, відповідальних за протипожежний стан 

(начальник цеху, завідуючий майстернею, складом і т.д.) 

Успішне попередження пожеж і підвищення дієвості профілактичної 

роботи в повній мірі залежить від якості перевірки. Особлива увага повинна 

приділятись перевірці і впровадженню обов'язкових до виконання пожежно-

профілактичних заходів. 

Перевірка об'єкта повинна відповідати вимогам наукової організації праці 

і передбачати: 

• оперування інформацією про стан пожежної безпеки перевіреного 

об'єкта; 

• розробку, прийняття і передачу управлінського рішення 

(розпорядження, акту, припису, рішення адміністративного суду); 

• проведення роботи з виконання управлінських рішень; 

• облік, контроль і перевірку виконання управлінського рішення. 

Від рівня організації й особливо від якості проведення планових та 

позапланових перевірок залежить результативність боротьби з пожежами. 

Перевірки протипожежного стану об'єктів проводяться з метою: 

• виявлення та здійснення контролю за усуненням причин та умов, що 

сприяють виникненню та розповсюдженню пожежі; 
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• виявлення та здійснення контролю за усуненням причин та умов, що 

перешкоджають своєчасній та безпечній евакуації людей у разі виникнення 

пожежі та успішній її ліквідації. 

Перевіркам підлягають населені пункти, підприємства, установи, 

організації, суб'єкти підприємницької діяльності незалежно від їх організаційно-

правових форм та форм власності. 

До проведення перевірок можуть залучатися працівники відомчої, місцевої 

та інших видів пожежної охорони, члени пожежно-технічних комісій, 

начальники добровільних пожежних дружин (команд), фахівці зацікавлених 

відомств, експертних організацій, наглядових органів, представники 

центральних і місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого 

самоврядування за узгодженням з їх керівниками. 

У містах, де складається несприятлива обстановка з пожежами, 

практикується проведення комплексного відпрацьовування населених пунктів, 

під час якого перевіряються об'єкти, житловий сектор із залученням 

представників добровільних пожежних дружин (ДПД), відомчої пожежної 

охорони, відомчих організацій і установ, добровільного протипожежного 

товариства, місцевої пожежної охорони тощо. 

Перед проведенням планових перевірок державний інспектор повинен 

ознайомитись з відповідними галузевими правилами та нормами з питань 

пожежної безпеки, з матеріалами про пожежі та матеріалами попередніх 

перевірок, а також з технічною документацією і довідковою літературою, яка 

характеризує пожежну небезпеку об'єкта суб'єкта господарювання або іншого 

підконтрольного об'єкта. 

Керівник  органу  державного  нагляду  зобов'язаний  періодично  

перевіряти  готовність  державних інспекторів з пожежного нагляду до 

проведення перевірок об'єктів. 

Під час перевірок аналізується протипожежний стан об'єкта та ступінь 

виконання раніше запропонованих протипожежних заходів. В разі невиконання 

заходів, зазначених у приписі (або рішенні адміністрації суду) та виявленими 
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порушеннями державний інспектор повинен вжити заходів щодо притягнення 

винних осіб до відповідальності та інформування адміністрації суду, виконавчої 

служби. 

  

2.2. Порядок проведення перевірки протипожежного стану об’єкту 

 

Після проведення перевірки починається оформлення результатів 

перевірки це один з важливих елементів (етапів) проведення перевірки об'єкту. 

За результатами перевірки, керівникам підприємств, установ, організацій і 

громадянам даються встановлені законодавством документи на усунення 

виявлених порушень вимог пожежної безпеки. 

У разі якщо керівник суб'єкта господарювання, або його заступник, або 

уповноважена ним особа не допускає посадових осіб органів ДСНС України до 

проведення перевірки, то посадовою особою ДСНС України складається акт про 

недопущення до проведення перевірки. 

В акті про недопущення до проведення перевірки повинні міститися 

відомості про дату та час відмови посадової особи суб'єкта господарювання, або 

його заступника, або уповноваженої ним особи у допуску до здійснення 

перевірки посадовими особами органу ДСНС України, прізвища, ім'я та по 

батькові, а також посади осіб суб'єкта господарювання або уповноважених ним 

осіб, які не допустили посадових осіб органу ДСНС України до здійснення 

перевірки; відомості про посадову особу, яка склала акт. 

В акті про недопущення до перевірки також зазначаються посада, 

прізвище, ім'я, по батькові особи керівника суб'єкта господарювання або 

уповноваженої ним особи, яку ознайомлено з актом та якій вручено акт під 

розписку, або робиться відмітка щодо відмови від ознайомлення з актом та його 

отримання. У разі якщо керівник або уповноважена ним особа суб'єкта 

господарювання відмовляється від отримання акта про відмову, то такий акт із 

зазначенням у ньому реєстраційного номера передається суб'єкту 
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господарювання або надсилається рекомендованим листом із повідомленням про 

вручення. 

У разі, якщо за результатами планової (позапланової) перевірки об'єктів 

суб'єктів господарювання виявлені порушення вимог законодавства у сфері 

пожежної безпеки, посадова особа наглядового органу складає Акт складений за 

вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки (далі - акт). 

Зразок «Акту...» затверджений вимогами законодавства у сферах пожежної 

і техногенної безпеки, та інших форм розпорядчих документів».  Посадова особа 

наглядового органу зазначає в акті стан виконання керівником об'єкта або 

уповноваженою ним особою вимог пожежної безпеки, а в разі невиконання - 

детальний опис виявлених порушень з посиланням на відповідні вимоги 

законодавства та норми у сфері пожежної безпеки. 

В останній день перевірки два примірники акта підписуються посадовими 

особами наглядового органу, які здійснювали перевірку, та керівником об'єкта 

або уповноваженою ним особою. 

Якщо по ходу проведення перевірки керівник об'єкта або уповноважена 

ним особа робить зауваження щодо здійснення перевірки, то вони є невід'ємною 

частиною акта, який підписується із зауваженнями. 

У разі якщо керівник суб'єкта господарювання або уповноважена ним 

особа відмовляється від отримання акта перевірки особисто, такий Акт перевірки 

передається суб'єкту господарювання (із зазначенням вхідного реєстраційного 

номера) або надсилається рекомендованим листом (із зазначенням дати 

реєстрації в канцелярії наглядового органу ДСНС України як вихідної 

кореспонденції) із повідомленням про вручення, а на другому примірнику 

проставляються відповідний вихідний номер листа реєстрації в канцелярії 

наглядового органу як вихідної кореспонденції, яким було надіслано Акт 

перевірки, та дата надіслання. 

Один примірник акта вручається керівнику об'єкта або уповноваженій ним 

особі, а другий зберігається в наглядовій справі наглядового органу. 
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На підставі акта, складеного за результатами планової перевірки, під час 

якої виявлено порушення протипожежних вимог  протягом п'яти робочих днів 

після її завершення складається Припис про усунення порушень вимог законо-

давства у сферах пожежної, техногенної безпеки, цивільного захисту, в якому 

відображаються заходи щодо усунення недоліків у діяльності адміністрації щодо 

забезпечення пожежної безпеки об'єктів, що перевіряються. 

Строк виконання припису встановлюється посадовою особою наглядового 

органу за погодженням із керівником суб'єкта господарювання або органу влади, 

іншого підконтрольного об'єкта або його заступником, або уповноваженою ним 

особою залежно від виявлених порушень законодавства у сфері пожежної та тех-

ногенної безпеки, цивільного захисту. 

У разі неможливості виконання приписів у встановлені в них строки 

суб'єкт господарювання або орган влади, інший підконтрольний об'єкт письмово 

звертається до органу ДСНС України, який виніс припис, для продовження 

строків усунення порушень з обґрунтуванням та підтвердними документами 

(матеріалами), оформленими належним чином, щодо порядку усунення 

порушень. 

У разі письмового звернення керівника об'єкта до наглядового органу щодо 

проведення оцінки (експертизи) протипожежного стану підприємства, об'єкта, 

приміщення, то в такому разі відповідний наказ та посвідчення на право перевірки 

не оформлюються. 

Проведення наглядовим органом оцінки (експертизи) протипожежного 

стану об'єкта прирівнюється до планової перевірки за умови складання та 

вручення керівнику (власнику) об'єкта або уповноваженій ним особі експертного 

висновку протипожежного стану об'єкта. У такому разі акт за результатами 

перевірки не складається. 

Виявлені під час такої перевірки порушення встановлених законодавством 

вимог пожежної безпеки оформлюються приписом, який вручається керівнику 

(власнику) об'єкта або уповноваженій ним особі разом з експертним висновком. 
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- припис складається не менше ніж у двох примірниках (перший з 

підписом посадових осіб наглядового органу, які її здійснювали, вручається 

керівнику об'єкта або уповноваженій ним особі для виконання, а другий - з 

підписом керівника об'єкта або уповноваженої ним особи щодо погоджених 

термінів та одержання залишається в наглядовому органі для здійснення 

контролю; 

- припис включаються невиконані заходи попереднього припису із 

зазначенням минулих термінів їх виконання та пропонуються нові терміни, а 

також -нові запропоновані заходи і строки їх виконання; 

- запропоновані приписами заходи повинні обґрунтовуватись вимогами 

нормативно-правових актів з питань пожежної безпеки: правилами пожежної 

безпеки, а вимоги до об'ємно-планувальних та конструктивних рішень будинків 

та споруд, систем водопостачання, опалення, вентиляції та електропостачання - 

вимогами відповідних нормативних документів (ТУ, ДСТУ, ДБН, СНіП та ін..); 

- заходи групуються по службах, корпусах, цехах, ділянках та ін.; 

- заходи формулюються у наказовій, вимогливій формі (заборонити, 

замінити, демонтувати, обладнати та ін.); 

- речення повинні бути технічно і стилістично грамотні, без 

орфографічних та синтаксичних помилок; 

- заходи повинні бути конкретні і зрозумілі (вказувати спосіб, матеріал і 

умови виконання); 

- до одного пункту не включається більше одного заходу; 

- терміни виконання заходів повинні обговорюватись з керівниками 

об'єктів або уповноваженими ними особами і бути чітко визначені: число, місяць 

і рік; 

- у попередньому приписі інспектор зобов'язаний зробити відмітки. При 

виконанні протипожежних заходів навпроти кожного з них робиться позначка 

"виконано", ставиться дата перевірки та підпис відповідного державного ін-

спектора, а при невиконанні - в кінці припису відмічаються порядкові номери 

невиконаних пунктів, указуються заходи, які вжиті до винних осіб, а також 
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запобіжні заходи, з чим ознайомлюється керівник об'єкта або уповноважена ним 

особа. 

- припис зберігається в наглядовій справі до повного його виконання, але 

не менше 5 років. 

За невиконання заходів припису та у разі виявлення нових порушень 

встановлених законодавством вимог пожежної безпеки державний інспектор 

вживає заходів щодо притягнення винних осіб до адміністративної 

відповідальності та (або) звернення з позовом до адміністративного суду. 

Керівник відповідного наглядового органу зобов'язаний постійно 

здійснювати контроль за своєчасним виконанням плану-графіка перевірок 

об'єктів суб'єктів господарювання та плану-графіка перевірок інших 

підконтрольних об'єктів, розглядати матеріали наглядової справи після кожної 

перевірки об'єкта, але не менше одного разу на рік. За результатами перевірки 

наглядової справи робити письмові відмітки щодо її ведення і якості нагляду. 

Щороку до 1 квітня відповідний орган державного нагляду готує звіт про 

виконання плану-графіка перевірок об'єктів суб'єктів господарювання за 

попередній рік, який оприлюднюється в мережі Інтернет або на власних веб-

сайтах. 

Профілактика пожеж в індивідуальних житлових будинках та квартирах 

проводиться шляхом роз'яснення правил пожежної безпеки через засоби масової 

інформації, усної пропаганди, розповсюдження листівок, навчання населення за-

ходам пожежної безпеки за місцем роботи та проживання (ПКМУ № 444 від 

26.06.2013р.). 

До цієї роботи можуть залучатися працівники підрозділів відомчої, 

місцевої, добровільної пожежної охорони, а також члени добровільних 

протипожежних об'єднань громадян, працівники житлово-експлуатаційних 

установ, організацій соціального захисту населення, медичних установ, 

сільських та селищних рад тощо, за згодою. 
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Тому з метою усунення виявлених під час перевірки порушень щодо 

додержання (виконання) вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, вимагається вжити таких заходів: 

Табл. 2.1 - Зразок припису із вказаними недоліками. 

№ 

з/п 

Що перевіряється Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на керівні 

документи 

Виснов

ок 

1. Протипожежні 

відстані 

Більше 10 м Дивимося в 

залежності від 

категорії ( в 

нашому випадку 

більше 9 м) 

ДБН 

Б.2.2-

12:2019 

Відпо

відає 

2. Під’їзди для 

пожежних машин 

Передбачено 

з усіх сторін 

До закладів 

охорони здоров’я 

висотою 5 

поверхів і вище, 

проїзди слід 

передбачати з 

усіх сторін 

ДБН 

Б.2.2-

12:2019 

Відпо

відає 

3. Відстань від краю 

проїзду до 

зовнішньої стіни 

будинку 

Відстань 6 м Слід приймати 5-

7 м для будинків з 

умовною висотою 

до 26,5 м включно 

ДБН 

В.2.2-

15:2019 

Відпо

відає 

4. Ширина під'їздів 

до будівлі 

3.5 м та 

мають тверде 

покриття 

Повинні бути 

шириною не 

менше 3,5 м та 

мати тверде 

покриття. 

ДБН 

Б.2.2-

12:2019 

Відпо

відає 
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5. Зовнішнє 

протипожежне 

водопостачання 

 

4 пг які 

мають 

водовіддачу 

60 л/с 

При витраті води 

більше 15 л/с слід 

приймати не 

менше два 

пожежних 

гідранти. 

 

ДБН 

В.2.5-

74:2013 

Відпо

відає 

6. Системи 

протипожежного 

захисту 

 

 

Автоматични

х систем 

пожежогасін

ня в будинку 

не 

передбачено 

Визначається 

згідно умовної 

висоти ( в нашому 

випадку усі 

приміщення 

повинні 

обладнуватися 

димовими та 

комбінованими 

сповіщувачами в 

кімнатах сну. 

ДБН 

В.2.5-56. 

 

 

Не 

відпо

відає 

норма

м 

7. Евакуаційне  

освітлення 

Евакуаційне 

освітлення 

знаходиться 

по  основних 

проходах, 

сходових 

клітках. 

Світлові 

покажчики 

"Вихід" біля 

входів на 

сходові 

Евакуаційне  

освітлення  

повинно  бути  

передбачене  в  

коридорах,  по  

основних 

проходах, 

сходових клітках. 

Світлові 

покажчики 

"Вихід" слід 

передбачити біля 

входів на сходові 

ДБН 

В.2.2-10-

2001 

Відпо

відає 
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клітки та  

виходів 

клітки, виходів з 

першого поверху 

підвалів, які 

використовуютьс

я під службові 

приміщення. 

 

Висновок за другим розділом  

В другому розділі ми розглянули протипожежний стан об’єкту. На підставі 

Закону  України  від 05.04.2007 року № 877-V «Про  основні  засади  державного   

нагляду  (контролю)  у  сфері господарської діяльності», Кодексу цивільного 

захисту України гл.14 «Державний нагляд (контроль) у сфері техногенної та 

пожежної безпеки» ми перевірили об’єкт склали припис та бачимо що майже всі 

дані збігаються зі встаноленими лише треба обладнати димовими та 

комбінованими сповіщувачами в кімнатах сну.  
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РОЗДІЛ 3. РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ ЗГІДНО ТАКТИЧНОГО 

ЗАДУМУ 

 

3.1. Визначення параметрів розвитку пожежі 

  

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі приміщення 

неврологічного відділення, яке знаходиться на третьому поверсі головного 

корпусу. Відповідно до гарнізонного розкладу, по першому повідомленню, на 

пожежу викликаються підрозділи по виклику № 2. 

На основі вивчення оперативно-тактичних характеристик даного об'єкту, з 

урахуванням її призначення. Пожежа виникла від короткого замикання 

електричної розетки розташованої у перегородці між маніпуляційною та 

палатою, та поширилася через дверні прорізи на коридор, та суміжну палату.            

Лінійна швидкість розповсюдження пожежі 𝑉л = 1,0 м/хв. (Лікарняні 

заклади І-ІІ СВ, табл. 1,6 довідника КГП).  

Час виявлення – 𝜏вияв.,                                                       2,0 хв. 

Час сповіщення –τспов.,                                                      1,0 хв.  

Час збору та виїзду –τзб.виїзд.,                                            1,0 хв.  

Відстань до об’єкту – Lпрям,                                              4,0 км. 

Швидкість прямування –Vпрям                                          45 км/год. 

Час оперативного розгортання –τ о.р..,                              5 хв. 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню 

пожежі у лікарнях, необхідно застосовувати на гасіння та захист пожежі стволи  

«Б» з глибиною гасіння  h глиб = 5 м. Виходячи з класу пожежі та рекомендованих 

вогнегасних речовин для гасіння пожеж приймаємо вогнегасну речовину – вода. 

Інтенсивність подачі води приймають Іs=0,1 л/(м·с), (лікарні). 

Визначаємо періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків її 

параметрів. 

Час виявлення 𝜏вияв.= 2,0 хв.; 
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Час розвитку на момент прибуття підрозділу: 

 τприб.=τвияв.+τспов.+τзб.виїзд.+
Lпрям

Vпрям

60=2+1+1+
4∙60

45
=9,3 хв (3.1) 

Час введення сил та засобів: 

τвільн.= τприб+τо.р.=9,3+5=14,3 хв.                                   (3.2) 

Проводимо розрахунок можливої обстановки на визначені періоди 

розвитку пожежі:  

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення. Визначаємо 

радіус розвитку пожежі: 

Rп.1=0,5∙Vл
табл∙τвияв.=0,5∙1∙2=1 м.                                                                (3.3) 

Визначаємо площу пожежі: 

Sпож.1=
π∙R2

2
=

π∙12

2
=1,57 м2.                                                                             (3.4) 

Визначаємо фронт пожежі: 

Фп.1= α∙Rп.1=3,16∙1,57=4,96 м.              (3.5) 

7
 м

.

4 м.
 

Рис. 3.1- Схема розвитку пожежі на момент виявлення пожежі 

 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділів 

Rп.2=0,5∙Vл
табл∙τприб.=0,5∙1∙9,4=4,7 м                                                            (3.6) 

Визначаємо площу пожежі загальна: 
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Sзаг.пож.2=
π∙R2

4
=

π∙2,72

4
=5,7 м2                                                                          (3.7) 

Площа пожежі на момент приїзду підрозділів в коридорі: 

Sпож.кор.2=
π∙R2

2
=

π∙12

2
=1,57 м2                                                                         (3.8) 

Площа пожежі на момент приїзду підрозділів в маніпуляційній: 

Sпож.маніпул.2=a∙b=7∙4=28 м2                                                                           (3.9) 

𝑎, 𝑏 – розміри (довжина, та ширина приміщення) в данному випадку 

приміщення маніпуляційної. 

Визначаємо фронт пожежі: 

           Фп.2= α∙Rп.2=3,16∙1,57=4,96 м                                                                    (3.10) 

 

WC

WC Каб. Каб.Каб. Каб. Каб. Каб. Каб. Каб. Каб. Каб. WC

Каб. Каб. Каб. Пал.Каб. Каб.
Каб.

Пк-5

Пк-9

Пк-8 Пк-6

Пк-7

18
 м

.

60 м.

Маніпул.

 

Рис. 3.2 - Схема розвитку пожежі на момент приїзду підрозділів 

 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та засобів 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

           Rп.3=0,5∙10∙Vл
табл+Vл

табл∙(τвільн-10)=0,5∙10∙1+1∙(14,3-10)=9,3м2           (3.11) 

Визначаємо площу пожежі, розраховуємо площу пожежі в кожному 

приміщенні, в яке потрапила пожежа: 

            Sзаг. пож.3=Sпож.маніпул.+Sпож.палата+Sпож. коридор+Sкаб.1+Sкаб.2+Sкаб.3+S
WC

=(7∙4) 

+(3∙3)+(10∙4+4∙3)+ (
π∙32

2
) + (

π∙32

2
) +(2∙3)=100 м2                                     (3.12) 
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Таким чином пожежею охоплено  приміщення маніпуляційної, коридору, 

кабінетів, пожежа поширилася на значну площу на момент завершення 

оперативного розгортання складає 100 м2. 

 

WC

WC Каб. Каб.Каб. Каб. Каб. Каб. Каб. Каб. Каб. Каб. WC

Каб. Каб. Каб. Пал.Каб. Каб.
Каб.

Пк-5

Пк-9

Пк-8 Пк-6

Пк-7

1
8

 м
.

60 м.

Маніпул.

 

Рис. 3.3 - Схема розвитку пожежі на час введення сил та засобів 

Визначаємо можливу площу гасіння на час завершення оперативного 

розгортання засобів по фронту при використанні стволів класу Б (h глиб = 5 м), 

перевіряємо кожен напрям розвитку пожежі, приймаємо гасіння по фронту. 

          𝑆гас. =  𝑆пож.палата + 𝑆пож.коридор + 𝑆каб.1 + 𝑆каб.2 + 𝑆каб.3 + 𝑆𝑊𝐶 = (3 ∙ 3) + 

                   +(10∙4+4∙3)+ (
π∙32

2
) + (

π∙32

2
) +(2∙3)=72 м2                                         (3.13) 

Потрібну витрату води для гасіння пожежі по фронту гасіння: 

Q
потр
гас

=Sгас.∙Іs=72∙0,1=7,2
л

с
                                                                          (3.14) 

3.4.Потрібну кількості стволів РСК-50 на гасіння: 

          NБ
гас=

Q
потр
гас

Q
Б

=
7,2

3,7
=1,9 приймаємо 2 стволи Б                                               (3.15) 

Але оскільки пожежа розвивається в багатьох приміщення, та її не вийде 

швидко погасити, КГП приймає рішення про подачу ще одного ствола зі сторони 

фасаду, по пожежній драбині. 
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Потрібну витрату води на захист другого поверху, та горища, вихід через 

сходову клітину. Площу захисту приймаємо рівною площі пожежі: 𝑆зах. = 𝑆гас. =

72  м2. 

Q
потр
зах

=0,25∙Sгас.∙Іs=0,25∙72∙0,1=1,8 л/с                                                       (3.16) 

Потрібну кількості стволів РСК-50 на захист 3-го поверху:  

         NБ
зах=

Q
потр
зах

Q
Б

=
1,8

3,7
=0,5  приймаємо по одному стволу "Б"                          (3.17) 

Так як потрібно подати стволи на захист другого поверху та горища тому 

нам потрібно два стволи Б. 

Загальну фактичну витрату води на гасіння та захист: 

Q
факт
зах

=NБ
гас∙Q

Б
+NБ

зах∙Q
Б
=3∙3,7+2∙3,7=18,5 л/с                                                  (3.18) 

Ступень водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі в даній 

громадській будівлі складає. Згідно водовіддача від кільцевої водопровідної 

мережі діаметром 200 мм, розташований на відстані 30 м від будівлі, при тиску 

0,2 МПа, складає 90 л/с. Крім того присутній ще один гідрант на відстані 60 

метрів. Таким чином при умові що  QПГ−к−200
водов.

 = 90 л/с  > Qфакт
зах = 18,5 л/с 

приходимо до висновку, що водопровідна система здатна забезпечити об’єкт 

водою на випадок пожежі.  

Можливість подавання води при установці пожежно-рятувальної машини 

на пожежний гідрант шляхом визначення граничної відстані: 

При такої схемі гранична відстань буде складати: 

Lгр.=
HH-(Hp±ZM±Zприл)

1,2∙S∙Q2 ∙20=
90-(50+1+8)

1,2∙0,015∙(3,7∙3)2 ∙20=288м                                         (3.19) 

Фактична відстань до вододжерела значно менше ніж гранична відстань 

подавання води, тому воду можливо подати до джерела пожежі.  

Визначаємо кількості пожежно-рятувальних автомобілів що потрібні для 

подавання води на пожежі: 

NП.М.=
Q

ф
заг

Q
н

=
18,5

0,8∙40
≈1                                                                                     (3.20) 
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Приймаємо 1 пожежно-рятувальний автомобіль, але одного авто буде не 

достатньо для здійснення гасіння пожежі в даній будівлі, тому приймаємо ПРА 

згідно необхідної кількості відділень. 

Кількості особового складу, що потрібен для виконання всіх робіт на 

пожежі: 

Nо/с=Nств Б(ГДЗС)
гас ∙3+Nств Б(ГДЗС)

зах
∙2+Nдраб. ств Б

гвс +NПБ
потр

∙1+Nрозг∙1=     

             =2∙3+2∙3+1+4∙1+2∙1=10 о/с.                                                                     (3.21) 

Кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі в приміщенні 

столярної майстер: 

Nвідд=
Nо/с

Nо/с
відд. =

19

4
=5 відділень                                                                       (3.22) 

 

Висновок за третім розділом 

Таким чином, згідно з проведеного розрахунку сил та засобів для гасіння 

умовної пожежі, потрібно залучити 5 відділень: два відділення ДПРЧ-24, два 

відділення з ДПРЧ-22, та одне відділення ДПРЧ-20. Для можливої евакуації 

потерпілих, необхідно залучити одну автодрабину.  
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РОЗДІЛ 4. ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ ПІД ЧАС ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

 

4.1.  Під час збору, виїзду, прямування на пожежу (аварію, стихійне 

лихо, заняття) і повернення до частини 

 

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись 

чітко i швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража 

одяг та інші предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони на шляхах 

руху. 

Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні 

незахищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, 

слідкувати за тим, хто спускається попереду, i не торкатися його ногами 

(торкнувшись ногами мата біля основи спускового стовпа, необхідно злегка 

відштовхнутись від стовпа i швидко відійти вбік). 

Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежно-

рятувальні автомобілі згідно з табелем обов'язків оперативного розрахунку (в 

гаражі чи поза ним) установлюється наказом начальника пожежно-рятувальної 

частини, виходячи з умов забезпечення безпеки i місцевих особливостей. Водій 

перед виїздом має упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на шляху 

виїзду з гаража відсутні люди або сторонні предмети. Забороняється під час 

посадки пробігати перед автомобілями, що виїжджають. 

Якщо посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід 

особового складу на майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля з 

гаража. Посадка вважається закінченою тільки тоді, коли особовий склад 

оперативного розрахунку займе свої місця в автомобілі i зачинить двері кабіни. 

Забороняється подавати команду про рух автомобіля до закінчення посадки 

особового складу. 

Під час руху автомобіля особовому складу оперативного розрахунку 

забороняється курити, висовуватися з вікон, відчиняти двері, стояти на 



52 

 

підніжках, крім тих випадків, коли це визначено інструкцією з експлуатації 

автомобіля (прокладання рукавної лінії). 

Начальник караулу або керівник підрозділу пожежної охорони, що виїхали 

на чолі караулу до місця виклику, зобов’язані забезпечувати виконання водієм 

правил дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежно-

рятувального автомобіля несе водій. Він зобов'язаний точно виконувати чинні 

правила дорожнього руху. Водночас водії пожежно-рятувальних автомобілів 

можуть відступати від деяких вимог правил дорожнього руху (крім сигналів 

регулювальника) під час прямування на пожежу (аварію чи інші надзвичайні 

обставини) з увімкненими спеціальними звуковим та світловим сигналами, за 

умови забезпечення безпеки руху, про які зазначено в цих правилах. 

Забороняється користуватися спеціальним звуковим сигналом при прямуванні 

автомобіля не на оперативне завдання i при поверненні в частину. 

Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни 

пожежно-рятувального автомобіля тільки за розпорядженням командира 

відділення або старшої посадової особи, яка прибула на чолі караулу. 

У нічний час стоянка пожежно-рятувального автомобіля має позначатися 

приладами освітлення, при цьому повинна включатися аварійна світлова 

сигналізація. 

За необхідності дозаправки автомобіля ПММ за межами розташування 

підрозділу оперативний розрахунок автомобіля виїжджає в повному складі. 

Керівник підрозділу пожежної охорони, що брав участь у гасінні пожежі, 

після її ліквідації зобов’язаний перевірити наявність особового складу 

підрозділу, а також розміщення та кріплення ПТО на пожежно-рятувальних 

автомобілях. 

 

4.2.  Під час проведення розвідки пожежі 

 

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 
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прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений 

шлях; 

відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 

рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами; 

входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки; 

негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або можуть 

утворюватися вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати 

освітлення, електроліхтарі. 

 

4.3. Під час опертивного розгортання 

 

Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний: 

вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку; 

обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення 

робіт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та 

обладнання не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що 
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прибувають, їх зосередження на оперативних ділянках i, за можливості, не 

перешкоджати нормальному дорожньому руху. За необхідності слід вжити 

заходів для зупинки всіх видів транспорту, а у разі прокладання рукавних ліній 

під залізничними коліями поставити пости безпеки з двох боків уздовж 

залізничного полотна для спостереження за рухом потягів та своєчасного 

сповіщення особового складу про їх наближення; 

встановити єдині сигнали для сповiщення про небезпеку та повідомити про 

них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії). У разі явної 

загрози вибуху, обвалювання, викиду тощо негайно подати відповідний сигнал 

та вивести особовий склад у безпечне місце. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та 

ніг. 

Пiд час оперативного розгортання забороняється: 

1. розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного 

автомобіля; 

2. освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо i теплокомунікацій 

відкритим вогнем; 

3. спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолювальних протигазів 

та рятувальної мотузки; 

4. одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного 

ствола під час підйому на висоту i роботи на висоті; 

5. перебувати під вантажем під час його пiднімання чи спускання на 

мотузках; 

6. переносити інструмент, повернений робочими поверхнями 

(ріжучими, колючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-

ножівки - без чохлiв; 

7. подавати воду в незакрiпленi рукави до виходу ствольникiв на 

вихідні позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися 

із розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 
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8. підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води 

дозволяється тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або опинитися в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, 

що піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи 

спуску. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час оперативного 

розгортання прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно 

здійснювати перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно 

дотримуватись додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями 

техніки і викладені в інструкціях заводiв виробникiв. 

 

4.4. Під час рятування людей і саморятування 

 

Під час рятування людей при пожежі (аварії, стихійному лихові) керівник 

зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно від 

обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні 

та переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні 

мотузки та інші пристрої. 

Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних 

заходів, щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при 

цьому регламентуються вимогами та цими правилами. 

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у бойовому 

розрахунку. 
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Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон тощо), рятувальна 

петля надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за 

конструкцію споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. 

Саморятування i рятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб 

запобігти травмам рук. 

Вимоги щодо безпечного застосування пожежно-технічного обладнання, 

штатного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у 

відповідних розділах цих Правил. У разі використання позаштатних технічних 

засобів необхідно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх 

експлуатації. 

 

4.5. Під час розбирання будівельних конструкцій 

 

Організація робіт з розкриття i розбирання будівельних конструкцій має 

проводитися під безпосереднім керівництвом осіб начальницького складу на 

підставі визначених КГП чи начальником БД мети, об’єму i меж розкриття, а 

також із зазначенням місця складання чи скидання демонтованих конструкцій. 

До початку їх проведення необхідно знеструмити електричні мережі і прилади 

(до 220 В), які знаходяться на ділянці, i підготувати засоби гасіння можливого 

(схованого) горіння. Пiд час проведення робіт належить уважно слідкувати за 

станом несучих конструкцій, не допускаючи їх послаблення i вживаючи 

відповідних заходів щодо запобігання можливому обвалюванню. 

Роботи щодо розбирання покрівлі чи покриття проводяться групами у 

складі 2-3 осіб. Вогнеборці зобов’язані страхуватися рятувальними мотузками 

або пожежними карабінами, не допускається скупчення особового складу в 

одному місці. 

Під час розбирання будівельних конструкцій слід запобігати падінню 

високих вертикальних споруд (труб, антенних пристроїв тощо), не можна 

допускати порушення їх кріплень (розтяжок, розпорок, опор тощо). За 
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необхідності звалювання димових труб, обгорілих опор чи частин будівлі 

необхідно проводити під безпосереднім керівництвом КГП чи начальника БД i 

тільки після видалення з небезпечної зони всіх людей i техніки. 

Забороняється скидати з поверхів i покрівель конструкції (предметів) без 

попереднього застереження осіб, що працюють біля будівлі. У разі скидання 

конструкцій (предметів) необхідно слідкувати, щоб вони не попадали на 

проводи, балкони, покрівлі сусідніх будівель, а також на людей, пожежну 

техніку тощо. У місцях скидання конструкцій i матеріалів виставляється 

постовий, який не повинен пропускати будь-кого в цю зону до повного чи 

тимчасового припинення робіт. У нічний час ці місця мають освітлюватися. 

Розібрані конструкції, евакуйоване обладнання, матеріали тощо слід 

складати гострими (колючими) сторонами донизу, не завалювати проходи i 

підходи до місця роботи. 

До роботи з ланцюговими бензомоторними пилками, відбійними 

молотками i пожежними димососами допускаються особи, які пройшли 

спеціальне навчання i мають право працювати з ними. Під час роботи слід 

дотримуватись таких основних вимог: 

не працювати з несправним інструментом, не запускати двигун без 

приставки; 

перед запуском двигуна перевірити надійність кріплення рами, приставок, 

шини, відрізного круга, натягу ланцюга пилки; 

під час запуску двигуна ланцюг пилки i відрізний круг не повинні 

доторкатися до будь-яких предметів; 

під час запуску двигуна не намотувати трос стартера на руку; 

на холостому ходу, щоб уникнути розносу, двигун має працювати при 

відпущеному важелі управління газом; 

на холостих обертах двигуна не повинно вмикатися зчеплення; 

забороняється без навантаження виводити двигун на номінальні оберти; 

додаткова заправка пальним інструменту допускається тільки на холостих 

обертах двигуна; 
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початок i кінець різання (виведення робочого інструменту) із пропилу 

мають виконуватись повільно, без ривків; 

переносити інструмент під час роботи двигуна допускається тільки при 

холостих обертах двигуна; 

у разі розриву або спадання ланцюга пилки, послаблення кріплення 

приставок, шини, відрізного круга, захисного кожуха та інших несправностей, 

які виявлено в процесі виконання роботи, необхідно негайно зменшити газ i 

зупинити двигун; 

забороняється під час роботи двигуна виконувати операції з регулювання 

на приставках i ліквідовувати несправності; 

забороняється зупиняти двигун шляхом зняття контакту проводу високої 

напруги зі свічки; 

забороняється працювати без захисних окулярів чи захисних лицьових 

масок, пожежних касок під час роботи з відбійним молотком або з абразивним 

кругом; 

при розкритті дерев'яних конструкцій пиляння слід починати тільки після 

того, як рама чи ручка бензопили упруться в конструкцію, iнакше можливі 

небезпечні удари i ривки інструменту; не допускається затискання в пропилі 

верхньої частини ланцюга, внаслідок чого інструмент може відкидатися на 

оператора; 

роботу відрізним кругом допускається проводити тільки на закріпленій 

конструкції i так, щоб під час різання не відбувалося заклинювання відрізного 

круга у пропилi в результаті деформації чи перекосу фраґмента, що розрізується; 

при роботі з відбійним молотком режимом праці мотоприводу має 

керувати помічник оператора. 

Крiм зазначених пунктів правил, необхідно дотримуватись заходів 

безпеки, які викладено у відповідних розділах, що додаються до експлуатаційних 

документів. 
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4.6. Під час прокладання, прибирання, обслуговування та ремонту 

пожежних рукавів 

 

Під час прокладання рукавної лінії з рукавного пожежного автомобіля 

необхідно контролювати швидкість руху відповідно до інструкцій з експлуатації 

(як правило, не більше 10 км на годину), слідкувати за справністю світлової i 

звукової сигналізації, надійно фіксувати двері вiдсiкiв рукавного автомобіля. Під 

час намотування рукавів на рукавну котушку необхідно триматись за поручнi 

барабана, не допускаючи пошкоджень рук, слідкувати за надійною фіксацією 

рукавної котушки. 

Під час використання пневмосистеми підйомного механізму укладання 

рукавів необхідно забезпечити тиск у системі гальмування не менше 0,55 МПа. 

Під час навантажування скаток рукавів в автомобіль забороняється 

перевищувати межу вантажопiдйомностi (100 кг) підйомного механізму (не 

більше 2-х скаток рукавів). 

Під час перевезення використаних рукавів на даху рукавного автомобіля 

обмежуючi пристрої (дерев’яні трапи i поручнi) мають бути надійно закріплені у 

піднятому положенні. 

Під час ремонту i обслуговування пожежних рукавів необхідно: 

не торкатися нагрітої поверхні вулканізаційного апарата; 

при роботі з клеєм працювати під витяжкою та періодично провітрювати 

приміщення. 

Забороняється тримати клей у безпосередній близькості до нагрівальних 

приладів. 

Під час укладання рукавів на стелажі рукавної бази необхідно 

користуватися драбиною чи майданчиком, який рухається. З’єднувальні головки 

рукавів кладуть униз скатки на лицьову частину стелажа. Випробування 

пожежних рукавів слід проводити згідно з Настановою по експлуатації 

пожежних рукавів. 
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4.7. Під час гасіння пожеж у приміщеннях лікарень 

 

Під час гасіння пожеж у інфекційних відділеннях лікарень необхідно 

виконувати рекомендації адміністрації об'єкта щодо захисту від можливого 

зараження. Пiсля ліквідації пожежі весь особовий склад, який безпосередньо 

брав участь у гасінні, має пройти санітарну обробку і медичний огляд, керуючись 

вказівками медичного персоналу. Санітарній обробці підлягають також 

спорядження i пожежно-технічне оснащення. 

 

4.8. Рекомендації для посадових осіб гарнізону. 

 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

1. Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з приміщень 

лікарні у зв'язку з ймовірністю швидкого задимлення четвертого поверху та 

сходових клітин при пожежі, що пов'язано з великою пожежною навантагою 

приміщень. 

2. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, 

оцінюючи інтенсивність виділення диму та наявність полум'я у віконних 

прорізах, а також за рахунок опитування персоналу об'єкта. Направити ланку 

ГДЗС. 

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій - з боку сходових 

клітин, тому, що пожежа, розповсюджуючись в цьому напрямку, може призвести 

до блокування шляхів евакуації. 

4. Створити оперативні дільниці: ОД-1 (перше відділення) - гасіння 

пожежі на 3 поверсі, ОД-2 (друге відділення) – гасіння пожежі на третьому 

поверсі. ОД-3 (3,4 відділення, ДПД) захист четвертого та другого поверхів. 

5. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де 

виникла пожежа, основними шляхами - дверними прорізами, коридорами. 

6. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів контроль 

обстановки на другому та четвертому поверхах. 
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7. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількість 

віконних прорізів вище рівня горіння в сходових клітинах та над місцем пожежі. 

Рекомендації начальнику штабу на пожежі 

1. Організувати водопостачання із залученням для цього представників 

об’єкту. 

2. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за 

допомогою переносних прожекторів 

3. Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу старшого 

керівника об'єкта, чергового енергетика, а також старших посадових осіб служб 

102, 103, 104 

Рекомендації начальнику оперативної дільниці № 1 

1. На ОД-1 під час гасіння пожежі в приміщенні можливе щільне 

задимлення і висока температура в палаючому та суміжних приміщеннях. При 

відкриванні дверей до суміжних приміщень можливий викид полум'я. 

2. Підтримувати стійкий радіозв'язок безпосередньо з іншими ОД або 

через НШ. За необхідності призначити зв'язкових з числа підпорядкованого о/с 

або запросити у НШ додатково. 

Рекомендації начальнику оперативної дільниці № 2 

1. На ОД-2 При просуванні всередині приміщень необхідно постійно 

проводити пошук людей, що могли залишитися в них. Також при довготривалій 

пожежі необхідно звертати увагу на стан міжповерхового   перекриття 

безпосередньо над зоною горіння. 

2. Підтримувати стійкий радіозв'язок безпосередньо з іншими ОД або 

через НШ. За необхідності призначити зв'язкових з числа підпорядкованого о/с 

або запросити у НШ додатково. 

Рекомендації начальнику оперативної дільниці № 3 

3. На ОД-3 при проведенні робіт із захисту приміщень 4го поверху 

можливе їх сильне задимлення. При просуванні всередині приміщень необхідно 

постійно проводити пошук людей, що могли залишитися в них. Також при 
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довготривалій пожежі необхідно звертати увагу на стан міжповерхового   

перекриття безпосередньо над зоною горіння. 

4. Підтримувати стійкий радіозв'язок безпосередньо з іншими ОД або 

через НШ. За необхідності призначити зв'язкових з числа підпорядкованого о/с 

або запросити у НШ додатково. 

Рекомендації відповідальному за безпеку праці 

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

2. Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування 

по ручним пожежним драбинам. 

3. Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, 

на яке видано письмовий дозвіл. 

4. Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення 

електроліній і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 

5. Обов'язково попередньо сповістити особовий склад, який піднявся по 

пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші шляхи 

повернення чи переходу на іншу позицію. 

Рекомендації начальнику КПП 

Забезпечувати укомплектування та готовність ланок ГДЗС до роботи у 

загазованих і задимлених середовищах провести відповідний інструктаж дати 

завдання кожній ланці ГДЗС згідно з розпорядженням КГП штабу на пожежі 

організовувати ведення обліку працюючих ланок ГДЗС і тих  що знаходяться у 

резерві  на відпочинку  своєчасну заміну підміну і відпочинок працюючих ланок 

ГДЗС здійснювати регулярні перевірки підпорядкованих постів безпеки щодо 

підтримання постійного зв'язку з ланками ГДЗС відслідковувати контрольний 

тиск у ЗІЗОД передавати через пости безпеки для працюючих ланок ГДЗС 

розпорядження КГП штабу на пожежі НС  щодо їх дій за призначенням у 

загазованих і задимлених середовищах постійно інформувати КГП штаб на 

пожежі НС  щодо виконання поставлених завдань ланками ГДЗС та їх роботи у 

загазованих та задимлених середовищах передбачити створення необхідного 

резерву ланок ГДЗС і ЗІЗОД. 
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Висновок за четвертим розділом 

У четвертому розділі ми розглянули правила безпеки праці під час 

виконання робіт, згідно з Наказом № 312 від 07 травня 2007 року «Правила 

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України». В розділі розписані вимоги 

безпеки праці під час збору, виїзду, прямування на пожежу, проведення розвiдки 

пожежі, бойового розгортання, рятування людей і саморятування, розбирання 

будівельних конструкцій, прокладання, прибирання, обслуговування та ремонту 

пожежних рукавів та під час гасіння пожеж у приміщеннях лікарень які потрібно 

виконувати особовому складу для уникнення непердбачених ситуацій, які 

можуть принести шкоду здоров’ю. Також наведені рекомендації для КГП, 

начальника штабу, начальникам оперативних дільниць. 
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ВИСНОВКИ 

У даній комплексній курсовій роботі були розглянуті заходи щодо 

забезпечення пожежної безпеки Тростянецької міської лікарні Сумської області. 

Лікарня – це об'єкт з масовим перебуванням людей отже при виникненні пожежі 

обстановка ускладнюється у зв'язку з проведенням заходів з евакуації та 

рятуванням людей. Тому для успішного вирішення питань для забезпечення 

гасіння необхідно знати та вміти прогнозувати обстановку на пожежі в процесі 

його розвитку.  

Проаналізовано та вивчено стан виникнення та гасіння пожеж в лікарняних 

закладах. Вивчена та наведена в роботі оперативно-тактична характеристика 

лікарні. На підставі якої проведено аналіз що до відповідності будівлі діючим 

нормативним документам у сфері пожежної безпеки.  

За результатами проведеної перевірки протипожежного стану об'єкту, 

були обґрунтовані та запропоновані заходи для підвищення рівня 

протипожежного стану. 

У роботі було проведено аналіз розвитку можливої пожежі та 

запропоновані дії, щодо її ліквідації, зроблені розрахунки сил та засобі, які 

потрібні залучити до гасіння можливої пожежі. 

Отже, підсумовуючи комплексу роботу, пожежі в лікарнях є небезпечні, у 

зв’язку з одночасним перебування великої кількості людей та є прогресивними і 

несуть значні матеріальні збитки та наслідки. 
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Актуальність комплексної курсової роботи полягає у тому, що пожежі в закладах

охорони здоров’я мають велике значення, так як ці пожежі небезпечні та є

прогресивними. Розвитку пожежі сприяє наявність у всіх приміщеннях лікарні горючих

матеріалів, одночасне перебування великої кількості людей, збільшує час для евакуації.

Також пожежі в лікарнях приносять дуже багато матеріальних збитків та жертв.

Мета та завдання комплексної курсової роботи. Метою роботи є забезпечення

пожежної безпеки Тростянецької міської лікарні Сумської області. Для досягнення

поставленої мети, необхідно виконати наступні завдання:

 Аналіз пожежної небезпеки об’єкту;

 Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкту;

 Розгляд та гасіння умовної пожежі;

 Вимоги безпеки праці під час виконування оперативного завдання.

Пожежна небезпека в лікарнях та інших закладах охорони здоров’я України

забезпечується, згідно Наказу МВС України від 30.12.2014 № 1417 «Про затвердження

Правил пожежної безпеки в Україні».
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Тростянецька міська лікарня розташована у західній частині м. Тростянець, в

урочищі «Нескучне» та не має спільних меж з житловою забудовою. Вся територія має

площу близько12 Га, та огороджена металевим парканом по всьому периметру. В’їзди

на території влаштовані з західного боку через центральні та допоміжні ворота.

Міська лікарня на 600 місць працює цілодобово, вдень у ній знаходиться 500

чоловік обслуговуючого персоналу, вночі до 400 чоловік персоналу та пацієнти.

На території лікарні розташовані основні та допоміжні споруди.
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АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ

Пожежна небезпека лікарні

 В установах Міністерства охорони здоров’я кількість пожеж є досить великою, завдані ними

матеріальні збитки великі. Основними причинами пожеж є невиконання керівниками та

посадовими особами цих закладів своїх обов’язків із забезпечення протипожежного захисту

підвідомчих об’єктів та ігнорування встановлених законодавством вимог пожежної безпеки.

 Згідно аналізу пожежної небезпеки об’єкта ми дізналися, що лікарня відноситься до II ступеню

вогнестійкості.

 У процесі забезпечення пожежної безпеки необхідно враховувати, як характеристики самих

будівель, приміщень, обладнання, речовин і матеріалів що застосовуються так і вищезгадані

особливості і людей що там перебувають кількість і підготовленість персоналу.

 Лікарні та інші заклади охорони здоров’я з постійним перебуванням хворих не здатних

самостійно пересуватися повинні забезпечуватися ношами з розрахунку: одні ноші на 5 хворих

та засобами індивідуального захисту органів дихання для саморятування людей під час пожежі

з розрахунку на максимальну кількість хворих та окремо для обслуговуючого персоналу.
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ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ

В другому розділі розглянуто організацію проведення перевірки протипожежного
стану об’єкту, а також наведено підстави щодо її проведення та також порядок
проведення перевірки протипожежного стану об’єкту.

З метою усунення виявлених під час перевірки порушень щодо додержання
(виконання) вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, ми
перевірили даний об’єкт та виявили такі недоліки, які не відповідають вимогам:

- Відстань від краю проїзду до зовнішньої стіни будинку

- Ширина під'їздів до будівлі

- Системи протипожежного захисту

Ці вимоги були визначені на підставі Закону України від 05.04.2007 року № 877-V
«Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської
діяльності» та було проведено профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної
безпеки об’єкту.
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РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ ЗГІДНО 

ТАКТИЧНОГО ЗАДУМУ

 Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі приміщення

неврологічного відділення, яке знаходиться на третьому поверсі головного

корпусу. Умовна пожежа виникла від короткого замикання електричної

розетки розташованої у перегородці між маніпуляційною та палатою.

Пожежа, поширилася через дверні прорізи на коридор, та суміжну палату.

Відповідно до гарнізонного розкладу, по першому повідомленню, на

пожежу викликаються підрозділи за номером виклику № 2

 Виходячи з класу пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин для

гасіння пожеж приймаємо вогнегасну речовину – вода.

 Для гасіння пожежі згідно розрахунку та тактичного задуму ми визначили

що потрібно використовувати 2 стволи <Б>.
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Рис. 2 - Схема розвитку пожежі на час введення сил та засобів 7
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СХЕМА РОЗСТАНОВКИ СИЛ ТА ЗАСОБІВ 



У даній комплексній курсовій роботі були розглянуті заходи щодо
забезпечення пожежної безпеки Тростянецької міської лікарні Сумської області.
Лікарня – це об'єкт з масовим перебуванням людей отже при виникненні пожежі
обстановка ускладнюється у зв'язку з проведенням заходів з евакуації та
рятуванням людей. Тому для успішного вирішення питань для забезпечення
гасіння необхідно знати та вміти прогнозувати обстановку на пожежі в процесі
його розвитку.

Проаналізовано та вивчено стан виникнення та гасіння пожеж в лікарняних
закладах. Вивчена та наведена в роботі оперативно-тактична характеристика
лікарні. На підставі якої проведено аналіз що до відповідності будівлі діючим
нормативним документам у сфері пожежної безпеки.

За результатами проведеної перевірки протипожежного стану об'єкту, були
обґрунтовані та запропоновані заходи для підвищення рівня протипожежного
стану.

У роботі було проведено аналіз розвитку можливої пожежі та запропоновані
дії, щодо її ліквідації, зроблені розрахунки сил та засобі, які потрібні залучити до
гасіння можливої пожежі.

Отже, підсумовуючи комплексу роботу, пожежі в лікарнях є небезпечні, у
зв’язку з одночасним перебування великої кількості людей та є прогресивними і
несуть значні матеріальні збитки та наслідки.
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Дякую за увагу! 
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